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înfăptuirea prevederilor planului cincinal de dezvoltare 
a economiei naționale pe perioada 1966-1970 va însemna 
un nou și important pas înainte în creșterea puterii economice 
a țării și în perfecționarea relațiilor de producție socialiste, 
în ridicarea bunăstării materiale și culturale a poporului român

(Din proiectul de Directive ale Congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc Român cu 
privire Ia dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970)

' PROIECT UE DIRECTIVE 1LE MIERII 11 IV-lea
A

Proiect adoptat de Plenara C.C. al P.M.R. 
din 31 mai — 2 iunie a. c.

După discutarea lui 
partid, în adunări ale 
și în presă, proiectul va 
și aprobării Congresului
dului Muncitoresc Roman.

In anii pianului șesenal 1960—1965 au fost obținute succese istorice în dezvoltarea eco­nomică și social-culturală a țării, care au determinat adină transformări în viața între­gului nostru popor. S-a dezvoltat baza tehni- că-materială a socialismului ; prin înfăptuirea cooperativizării agriculturii socialismul a triumfat pe deplin la orașe și sate, s-a încheiat procesul de făurire a relațiilor socialiste în întreaga economie, a fost lichidată pentru totdeauna exploatarea omului de către om. înfrățite în muncă, însuflețite de idealuri și scopuri comune, clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea formează societatea noastră nouă( strâns unită sub conducerea partidului în lupta pentru desăvârșirea construcției so­cialiste, pentru progresul și înflorirea patriei.La baza tuturor acestor realizări, dobîndite prin munca plină de abnegație a poporului, stă politica Partidului Muncitoresc Român, înte­meiată pe aplicarea creatoare a învățăturii marxist-leniniste la condițiile țării noastre, ca­pacitatea sa de a mobiliza imensa energie a oamenilor muncii, toate resursele materiale ale țării în opera de construcție socialistă.Ca rezultat al aplicării consecvente a poli­ticii de industrializare socialistă, au crescut în ritm susținut forțele de producție, econo­mia națională s-a dezvoltat multilateral, pe jț, o linie mereu ascendentă.
In anul 1965, producția globală industrială 

a țării este de 2,24 ori mai mare decît în 
1959, înregistrînd un ritm mediu anual de 
creștere de 14,4 la sută — față de 13 la sută 
cît era prevăzut în Directivele Congresului al 
III-lea. Volumul producției industriale este în 
acest an de 9,5 ori mai mare decît în 1938. Da­torită orientării spre creșterea cu prioritate a industriei mijloacelor de producție, ritmurile cele mai înalte au fost înregistrate în ramurile hotărâtoare pentru dezvoltarea întregii eco­nomii naționale și înzestrarea ei cu tehnica modernă : în ramura energiei electrice și ter­mice 21 la sută, în industria siderurgică — 14 la sută, în industria construcțiilor de mașini — peste 17 la sută, în. industria chimică — 24 la sută.Realizări importante s-au înregistrat în in- 

4, dustria ușoară, a cărei producție a crescut în această perioadă de 2,1 ori, și în industria alimentară, care realizează în 1965 o produc­ție cu 75 la sută mai mare decît în 1959. In industria bunurilor de consum au fost con­struite întreprinderi moderne, s-au extins procedeele tehnologice avansate, s-au folosit materii prime noi, ceea ce a permis sporirea gamei de sortimente și îmbunătățirea calității produselor.Procesul de diversificare a ramurilor și subramurilor industriale s-a accentuat, s-a lărgit și a devenit mai complexă varietatea produselor, a sporit capacitatea industriei noastre de a valorifica la nivel superior re­sursele naturale ale țării.în această perioadă a crescut rolul indus­triei ca ramură conducătoare a economiei.în acest an — ultimul an al planului eco­nomic de 6 ani — ponderea industriei socia­

în organizațiile de 
oamenilor muncii 

fi supus dezbaterii 
al IV-lea al Parti­

liste în produsul social total va reprezenta peste 60 la sută.Agricultura a fost înzestrată cu noi mij­loace tehnice, lărgindu-se an de an mecani­zarea muncilor agricole și asigurîndu-se ex­tinderea agrotehnicii moderne. Producția agri­colă a crescut, asigurând aprovizionarea popu­lației cu produsele agroalimentare și a indus­triei cu materii prime, precum și fonduri de rezervă și export. Media producției globale de cereale în anii 1960-1964 este cu peste 12 la sută mai mare decît media celor cinci ani anteriori și cu 29 la sută mai mare decît media anilor 1934-1938. Cu toate acestea, pe ansamblul agriculturii, sarcinile de producție prevăzute în Directivele Congresului al III-lea nu au fost realizate datorită faptului că s-au supraestimat posibilitățile de creștere pînă în 1965 a producției agricole și nu s-au înfăptuit unele măsuri prevăzpte pentru lărgirea bazei de producție, îndeosebi în ce privește îngrășă- mintele chimice și suprafața irigată, iar în unii ani au fost condiții climatice nefavorabile. în gospodăriile agricole de stat media anuală a producției globale agricole la suta de hectare a fost în perioada anilor 1960—1964 cu 60 la sută mai mare decît în perioada anilor 1955— 1959, demonstrând marile rezerve de care dis­pune agricultura noastră socialistă pentru creșterea producției.A sporit intr-o măsură însemnată, depășind prevederile Directivelor Congresului al III-lea, volumul transporturilor, pe baza acțiunii de modernizare a rețelei feroviare, rutiere, na­vale și aeriene, precum și a folosirii mai de­pline a mijloacelor și instalațiilor existente. Volumul traficului de mărfuri crește în acest an față de 1959 — la calea ferată de 1,8 ori, iar la transportul auto de 5,5 ori.
în perioada 1960—1965 se realizează un 

volum de investiții de peste 193 miliarde lei 
— cu circa 13 miliarde lei mai mult decît s-a 
prevăzut în Directive, asigurîndu-se dezvol­
tarea bazei tehnice-materiale a economiei 
noastre. Fondurile fixe au crescut în acești 
șase ani în sectorul socialist cu peste 60 la 
sută. S-au construit noi combinate și com­plexe industriale, s-au dezvoltat și reutilat o mare parte din întreprinderi, lărgindu-se ca­pacitatea lor de producție, s-au dat în folo­sință numeroase instituții social-culturale. Rea­lizate la nivelul tehnicii înaintate, noile obiective permit obținerea de produse de ca­litate superioară, o înaltă productivitate a muncii, reducerea prețului de cost.

Ca urmare a promovării progresului tehnic 
și a perfecționării organizării întreprinderilor, 
în industrie se obține în acest an o produc­
tivitate a muncii cu circa 63 la sută mai mare 
față de 1959, ceea ce reprezintă un ritm mediu 
anual de 8,5 la sută, iar prețul de cost se 
reduce cu peste 18 la sută, înfăptuindu-se 
astfel prevederile Directivelor la acești indi­
catori.Datorită politicii de îmbunătățire continuă 
a repartizării teritoriale a forțelor de produc­ție, regiuni ca : Dobrogea, Iași, Mureș-Auto- 

nomă Maghiară, Oltenia, Bacău, Argeș, între­cut rămase în urmă, au cunoscut în această perioadă un ritm mediu anual de creștere a producției industriale superior celui pe țară.Se lărgesc continuu schimburile comerciale, culturale, științifice, tehnice cu țările socia­liste. De asemenea, se dezvoltă relațiile econo­mice cu toate statele, fără deosebire de orânduire social-politică. Volumul comerțului exterior a crescut în perioada anilor 1960— 1965 de 2,3 ori. în cadrul exportului a sporit simțitor ponderea produselor industrializate — mașini și utilaje, produse chimice, produse prelucrate din lemn ș.a.
Realizările obținute în dezvoltarea întregii 

economii își găsesc oglindire în creșterea an 
de an a venitului național, care în 1965 
sporește cu aproape 65 la sută față de 1959. Bugetele noastre de stat au fost și sânt exce­dentare, avem o circulație monetară sănătoasă.S-a îmbunătățit nivelul de trai material și cultural al populației. Salariul real al mun­citorilor și funcționarilor a înregistrat o creș­tere de circa 35 la sută față de media anului 1959, sporind într-un ritm mediu anual de 5,2 la sută.Fondul de salarii în acești ani s-a dublat, depășind cu aproape 2 miliarde de lei preve­derile inițiale, iar numărul de salariați a spo­rit cu circa 1 300 000 față de 1 000 000 cît se stabilise, în condițiile realizării sarcinilor de creștere a productivității muncii. Eforturile cerute pentru depășirea volumului de inves­tiții prevăzute de Directive și nerealizarea pre­vederilor de creștere a producției agricole au contribuit ca ridicarea salariului real să se rea­lizeze sub nivelul prevăzut.Veniturile bănești ale țărănimii obținute din vânzarea produselor către stat cresc în 1965 cu circa 5 miliarde lei față de 1959.Mărirea puterii de cumpărare a populației de la orașe și sate își găsește expresie în creș­terea aproape la dublu a volumului desfaceri­lor de mărfuri cu amănuntul față de 1959.Din fondurile statului au fost construite și date în folosință 270 000 de apartamente, ceea ce a făcut posibil ca aproximativ un mi­lion de oameni ai muncii să se mute în lo­cuințe noi; la sate s-au construit din fon­durile proprii ale țărănimii circa 490 000 de noi locuințe ; s-au depășit prevederile în do­meniul construcției de cămine și cantine stu­dențești, s-au construit 24 500 săli de clasă față de 15 000 cît era prevăzut.Acțiunea de generalizare a învățământului de 8 ani s-a încheiat. Peste 3,5 milioane de elevi învață în școli, iar învățământul supe­rior cuprinde circa 123 000 de studenți. Insti­tutele de învățămînt superior au dat în anii șesenalului peste 78 000 de specialiști cu pregă­tire superioară. A crescut numărul institutelor de cercetare științifică, s-a lărgit baza mate­rială de cercetare, deși nu în măsura cerută de ritmul dezvoltării economiei naționale.S-au construit noi așezăminte de cultură la orașe și sate. S-a lărgit rețeaua de instituții sanitare, în care numărul de paturi a sporit cu peste 14 000, s-au îmbunătățit dotarea și în­cadrarea acestor instituții, în vederea unei mai bune ocrotiri a sănătății populației.

ÎN ANUL CELUI DE-AL IV-LEA CON­
GRES AL PARTIDULUI, ROMANIA ÎNFĂ­
ȚIȘEAZĂ TABLOUL UNEI ȚĂRI ÎN PLIN 
AVÎNT, CU O ECONOMIE SOCIALISTĂ 
MULTILATERAL DEZVOLTATĂ, ÎN CARE 
INDUSTRIA CUNOAȘTE UN CONTINUU 
PROCES DE PERFECȚIONARE ȘI ADAP­
TARE LA CERINȚELE PROGRESULUI TEH­
NIC CONTEMPORAN, IAR AGRICULTURA 
SOCIALISTĂ PUNE ÎN VALOARE TOT MAI 
LARG MARILE EI REZERVE ; TOATE RE­
GIUNILE ȘI RAIOANELE ȚĂRII CUNOSC O 
VIAȚĂ SOCIAL-ECONOMICĂ INTENSĂ, ÎN­
FLOREȘTE CULTURA NOUĂ, SOCIALISTA,

CREȘTE AN DE AN BUNĂSTAREA OAME­
NILOR MUNCII DE LA ORAȘE ȘI SATE.„România, în trecut un colț vitregit, de sărăcie al Europei — spunea Gheorghe Gheorghiu-Dej în martie 1965 — merge pe un drum sigur, transformîndu-se într-o țară socialistă înaintată, cu un nivel tot mai ri­dicat de civilizație. Acesta este rodul muncii entuziaste, pline de abnegație a minunatului nostru popor, liber și stăpîn pe propria soartă,
SARCINILE DE BAZĂ ALE PLANULUI

ECONOMIC PE ANII 1966-1970
Planul economic pe viitorii 5 ani are urmă­

toarele sarcini de bază:

1. Continuarea neabătută a industria­
lizării socialiste a țării și, in cadrul 
acesteia, dezvoltarea cu prioritate a 
producției mijloacelor de producție, 
concomitent cu creșterea șl perfecțio­
narea continuă a producției bunurilor 
de consum ; lărgirea bazei de materii 
prime a industriei, prin atragerea in 
circuitul economic a noi resurse ; îm­
bunătățirea continuă a repartizării for­
țelor de producție pe teritoriul țării.

2. Mobilizarea susținută a rezervelor 
și posibilităților existente in agricul­
tură prin accentuarea eforturilor de 
înzestrare tehnico-materială, consoli­
darea și extinderea rezultatelor pozi­
tive obținute in dezvoltarea gospodă­
riilor agricole de stat și a cooperative­
lor agricole de producție, in scopul 
creșterii producției agricole vegetale 
șl animale.

3. îmbunătățirea calității produselor, 
ridicarea caracteristicilor tehnice și 
economice ale acestora, prin perfecțio­
narea proceselor tehnologice. 

Principalii indicatori ai dezvoltării economiei naționale pe perioada
1966—1970

Creșteri în 
anul 1970 

față de 1965 
(în procente)

Ritm mediu anual 
i în perioada

1966—1970 
(în procente)

Producția globală industrială 
— Grupa A 
— Grupa B

circa 65 
circa 70 
circa 60

circa 10,5 
circa 11 
circa 10

Producția globală agricolă (media anuală pe pe­
rioada de 5 ani) circa 20 circa 3,5

Transporturile de mărfuri 55—60 9 — 10

Venitul național circa 40 circa 7

Fondul de consum circa 30 circa 5,5

Volumul investițiilor din fondurile centralizate ale 
statului (pe perioada de 5 ani) circa 50 —

Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul 50—55 8,5 — 9
Numărul salariaților ocupați în economia na­
țională

circa 900 000 
oameni 180 000 oameni

Indicele productivității muncii pe un salariat:
— în industrie
— în construcții-montaj
— în transporturile feroviare

circa 40 
circa 30 
circa 28

circa 7 
circa 5,5 
circa 5

Reducerea prețului de cost:
— în industrie
— în transporturi

circa 10 
circa 14

circa 2 
circa 2,5

Salariul real 20—25 4 — 4,5
Volumul comerțului exterior peste 40 peste 7

conștient că tot ce a făurit și tot ce reali­zează slujește propășirii țării, făuririi unui trai mai bun pentru toți cei ce muncesc".Realizările de pînă acum constituie o teme­lie puternică pentru mersul nostru înainte, pentru înfăptuirea de noi obiective importante concretizate în planul cincinal de dezvoltare a economia naționale pe perioada 1966—1970 și în planul de zece ani de dezvoltare a ener­geticii — 1966—1975.

4. Promovarea progresului tehnic in 
toate domeniile de activitate, extinde­
rea mecanizării și automatizării, înzes­
trarea economiei cu instalații la nivelul 
tehnicii moderne, în vederea ridicării 
productivității muncii șl reducerii in 
continuare a cheltuielilor de producție.

5. Creșterea bazei tehnico-materiale 
a științei, dezvoltarea cercetărilor ști­
ințifice fundamentale și aplicative co­
respunzător nevoilor economiei națio­
nale.

6. Dezvoltarea invățămintului pentru 
formarea și perfecționarea cadrelor de 
specialiști, ridicarea nivelului de pre­
gătire profesională a muncitorilor șl 
cadrelor tehnice.

7. Ridicarea în continuare a bunăstă­
rii materiale și culturale a populației 
prin creșterea veniturilor, îmbunătăți­
rea aprovizionării cu mărfuri și spo­
rirea volumului serviciilor, mai buna 
satisfacere a condițiilor de locuit, dez­
voltarea așezămintelor de cultură, in­
tensificarea măsurilor de ocrotire a să­
nătății și prevederilor sociale.

(Continuare in pap. 2-a)
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cu privire la dezvoltarea economiei naționale
in perioada 1966-1970

(Urmare din pag. l-a)

INDUS
1. VALOAREA PRODUCȚIEI GLOBALE 

PE ANSAMBLUL INDUSTRIEI VA FI ÎN 
ANUL 1970 CU CIRCA 65 LA SUTĂ MAI 
MARE DECÎT ÎN 1965. CORESPUNZÎND 
UNUI RITM MEDIU ANUAL DE CREȘTERE 
DE 10,5 LA SUTĂ în preturile reașezate ale anului 1963 *). Producția mijloacelor de pro­
ducție (grupa A) va spori cu circa 70 la sută, 
iar producția bunurilor de consum (grupa B) 
cu circa 60 la sută. Va crește cu precădere 
producția industriei mijloacelor de producție 
și, in cadrul acesteia, cu prioritate producția 
în ramurile care asigură promovarea progre­
sului tehnic și dezvoltarea proporțională și 
echilibrată a întregii economii naționale.

Unitatea 
de măsură

1965 

(plan)
1970 

(cca)

Nivelul anului 
1970 față 
de 1965

Energie electrica mil. kWh 17 700 32 000—34 000 1,8—1,9 ori
Cărbune extras mii tone 11 970 20 000—22 000 1,7—1,8 ori
Țiței extras mii tone 12 550 13 100—13 300 105%»
Gaz metan mii. mc 13 700 18 500 1,4 ori
Oțel mii tone 3 350 6 300 1,9 ori
Aluminiu primar mii tone 20 75 3,7 ori
Tractoare bucăți 15 800 27 000 1,7 ori
Autocamioane și autotractoare bucăți 16 300 35 000—40 000 2,1—2,5 ori
Locomotive Diesel și electrice magis-
trale bucăți 110 peste 200 1,8 ori

Mașini-unelte pentru așchierea meta-
lelor bucăți 7140 10 000 1,4 ori
Motoare electrice peste 0,25 kW MW 1 120 2 000—2 400 1,8—2,1 ori
îngrășăminte minerale (100°/») mii tone 340 1 300 3,8 ori
Cauciuc sintetic t , , , . - ; < mii tone 35 .60 1,7 ori
Mase plastice și rășini sintetice (lOO°/o) mii tone w 87,3 180—200 2—2,3 ori
Fibre și fire chimice mii tone 31,3 70—80 2,2—2,6 ori
Anvelope o ■ mii buc. 1 300 1 900 1,5 ori
Hîrtie mii tone 258 350—380 1,3—1,5 ori
Ciment mii tone 5 600 7 000 1,3 ori
Plăci din particule aglomerate și fi-
brolemnoase mii tone 262 450 1,7 ori
Mobilă mii. lei 2 560 4 000 1,6 ori
Aparate de radio mii buc. 315 450 1,4 ori
Televizoare mii buc. 100 200—250 2—2,5 ori
Răcitoare electrice mii buc. 125 220 1,8 ori
Țesături (total) mii. nip 424 550 1,3 ori
Tricotaje (total) mii. buc. 75 115 1,5 ori
încălțăminte (total) mil. per. 40,7 59 1,5 ori
Carne mii tone 321 450—500 1,4—1,6 ori
Ulei comestibil mii tone 167 250—275 1,5—1,6 ori
Zahăr mii tone 388 600 1,5 ori

2- Pentru lărgirea bazei de materii prime minerale, CERCETĂRILE GEOLOGICE vor fi îndreptate în perioada 1966-1970 în pri­mul rînd spre sporirea rezervelor de țiței, gaz metan, minereuri neferoase, minereuri neme­talifere ș-a. O atenție deosebită se va acorda cercetării din timp a structurilor de hidro­carburi (petrol și gaze), căreia îi vor reveni aproape trei pătrimi din volumul total al cer­cetărilor geologice din cincinalul următor.În ceea ce privește zăcămintele de cărbuni, activitatea geologică va urmări în principal creșterea rezervelor industriale. În vederea dezvoltării în continuare a producției de me­tale neferoase, se vor executa lucrări geolo­gice pentru creșterea rezervelor de minereuri cuprifere, polimetalice și bauxită în actualele bazine miniere și în perimetre noi. La mine- reurile de fier, lucrările .geologice vor fi în­dreptate spre creșterea rezervelor industriale în zăcămintele în exploatare.3. în INDUSTRIA PETROLULUI se va ur­mări în continuare gospodărirea judicioasă a rezervelor, asigurîndu-se o exploatare econo­mică și rațională a tuturor zăcămintelor. Ni­velul extracției de țiței va fi în 1970 de 13,1— 13,3 milioane tone. Se va intensifica extracția țițeiului prin aplicarea în continuare a meto­delor de menținere a presiunii și de recupe­rare secundară, precum și prin introducerea unor procedee noi de exploatare care să ducă la creșterea procentului de recuperare a țițe­iului din zăcăminte. Prelucrarea țițeiului va fi orientată spre asigurarea cu materie primă a industriei chimice și spre îmbunătățirea ca­lității produselor petroliere, pe baza proce­deelor înaintate. Va spori producția de moto­rină, de gaze pentru chimizare, de hidrocar­buri aromate și se va îmbunătăți calitatea benzinei. Va continua acțiunea de concen­trare a prelucrării țițeiului în rafinării de ca­pacități mari, urmărindu-se totodată o pre­lucrare mai complexă.4. în INDUSTRIA EXTRACTIVĂ A GAZU-

♦) în prețurile comparabile folosite pînă în prezent 
(prețurile anului 1955) producția globală industrială ar 
crește In 1970 față de 1965 cu peste 70 la sută, corespun- 
zind unui ritm mediu anual de circa . 11,5 la sută.

T R I A
Vor spori eforturile pentru lărgirea continuă 

a bazei de materii prime necesare menținerii unui ritm susținut de creștere a producției in­dustriale. Se va asigura, în continuare, folo­sirea cît mai eficientă a resurselor naturale 
prin creșterea gradului de complexitate a pre­
lucrării lor. Un aport însemnat la creșterea producției industriale îl vor da întreprinde­
rile noi ce vor fi puse în funcțiune în anii 1966-1970 ; cu aceste capacități se va realiza în 1970 peste 40 la sută din sporul de produc­ție în comparație cu 1965. Numărul salariați- lor ocupați în industrie va crește în anii 1966-1970 cu circa 20 la sută.

Principalele produse industriale vor atinge 
în anul 1970 următoarele nivele de producție:

LUI METAN se va continua orientarea con­sumurilor și folosirea rezervelor industriale, pentru â asigura pe o perioadă cît mai înde­lungată de timp necesarul de gaze ca mate­rie primă pentru industria chimică și în sco­puri tehnologice în procesele de producție- Nivelul extracției de gaz metan va crește la circa 18,5 miliarde mc. în 1970. Dezvoltarea capacității de transport se va realiza prin construirea a circa 1100 km conducte noi și prin creșterea capacității sistemelor actuale, folosindu-se noi stații de comprimare a gaze­lor pe traseu.5. Pentru a asigura participarea într-o pro­porție sporită a INDUSTRIEI CARBONIFERE la acoperirea necesarului de energie prima­ră, se prevede un program larg de punere în valoare a rezervelor de huilă din bazinul Văii Jiului și a celor de lignit din Oltenia. în perioada 1966-1970 extracția de cărbuni va crește de 1,7—1,8 ori, atingînd un nivel de 20-22 milioane tone, creîndu-se totodată con­dițiile realizării unui ritm ridicat de creștere și după anul 1970.La construcția și dezvoltarea minelor și ca­rierelor se vor aplica procedee avansate de deschideri, pregătire și exploatare, urmărin­du-se să se obțină termene reduse la construc­ția și asimilarea capacităților.6. PRODUCȚIA DE ENERGIE ELECTRICĂ 
ȘI TERMICĂ va crește într-un ritm mai ridi­cat decît ansamblul industriei. în 1970 se vor produce 32-34 miliarde kWh energie elec­trică, de 1,8—1,9 ori mai mult decît în anul 1965, iar distribuția de energie termică prin termoficare va crește la aproximativ 35 mili­oane Gigacălorii. în anii 1966-1970 se vor instala în centralele electrice grupuri de puteri unitare mari, la nivel tehnic ridicat, cu o putere totală de 4 milioane kW, de 2,2 ori mai mult decît în cei 5 ani anteriori. Pentru a se asigura dez­voltarea în continuare a termoficării indus­triale și urbane, care prezintă importante avantaje economice, se va pune în funcțiune o putere nouă de cel puțin 1,1 milioane kW în grupuri de termoficare. Puterea ce va fi pusă în funcțiune în .centralele hidroelectrice în 

aceeași perioadă va reprezenta aproximativ 14 la sută din puterea totală nou instalată. în 1966 se va da în exploatare hidrocentrala „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ de pe Argeș și se vor termina lucrările pentru realizarea casca­dei de 12 hidrocentrale de pe rîul Bistrița, în aval de Bicaz. în anii 1966—1970 se va executa cea mai mare parte a lucrărilor pentru con­strucția importantului nod hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier, în colaborare cu Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.Va începe construirea unor mari centrale termoelectrice pe bază de cărbuni, cu o putere instalată de cel puțin 1 milion kW fiecare ; se va desvolta puterea instalată în termocen­trala Craiova pînă la 1 milion kW ; va în­cepe contruirea primei centrale electronu- cleare din țara noastră. în scopul accentuării ritmului de valorificare a resurselor hidro­energetice ale tării vor fi construite noi hi­drocentrale. în următorii 5 ani, sistemul elec- troenergetic național va continua să se dez­volte prin construcția a cel puțin 3 500 km linii electrice de transport de 110, 220 și 400 kV, și mai mult de 9 000 km linii electrice re­gionale și raionale de distribuție. Se vor ex­tinde și moderniza rețelele electrice urbane și rurale pentru a se asigura alimentarea în bune condiții a consumatorilor cu energie electrică. La sfîrșitul cincinalului peste 80 la sută din totalul satelor vor fi electrificate.7. în anul 1970 INDUSTRIA SIDERURGICA va produce circa 4,1 milioane tone fontă, 6,3 milioane tone oțel, 4,4 milioane tone laminate, 800 mii tone țevi. Sporul producției de fontă se va obține prin punerea în funcțiune a trei furnale de mare capacitate, precum și prin creșterea indicilor de utilizare la furnalele existente. Contribuția principală o va aduceCombinatul siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ din Galați, ale cărui sectoare de bază vor intra în funcțiune în cursul anilor 1966—1968. Pentru realizarea acestui mare obiectiv se'•r«7vor mobiliza importante mijloace financiare și materiale, investițiile alocate reprezentînd circa 70 la sută din volumul total destinat si­derurgiei. Creșterea producției de oțel se va obține în principal la combinatul din Galați, prin construirea unei oțelării cu convertizoare cu oxigen, care va realiza în anul 1970 circa două treimi din sporul producției de otel. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii continue a calității oțelului. Producția de otel electric va spori de circa 2,2 ori, iar cea de oțeluri aliate de 2,5 ori Se vor lua măsuri pentru prelucrarea otelurilor de calitate în instalațiile de la Hunedoara, Reșița și Ga­lați.8. Producția în RAMURA METALURGIEI 
NEFEROASE va crește cu circa 45 la sută prin dezvoltarea producției miniere, valorifi­carea complexă a concentratelor și a bauxitei în noile uzine metalurgice construite în anii șesenalului, ale căror capacități vor fi dezvol­tate, precum și prin prelucrarea metalelor neferoase. în vederea valorificării superioare a rezervelor de minereuri neferoase se vor lua măsuri pentru reducerea pierderilor de metale în cursul exploatării ; se va îmbunătăți calita­tea producției de minereuri și de concentrate și se vor realiza randamente îmbunătățite de extracție atît în faza de preparare cît și în cea metalurgică.9. în RAMURA INDUSTRIEI EXTRACTI­
VE A MINEREURILOR NEMETALIFERE, A 
PRODUSELOR ABRAZIVE ȘI CĂRBUNOA- 
SE, producția va crește în proporții însem­nate la barită, caolin, diatomită ș.a. Se va construi o nouă uzină pentru fabricarea elec­trozilor și va spori producția materialelor abrazive.10. PRODUCȚIA INDUSTRIEI CONSTRUC­
TOARE DE MAȘINI va crește cu circa 75 la sută pînă în 1970, cu un ritm mediu anual de peste 12 la sută. Aproximativ două treimi din cantitatea de mașini, instalații și utilaje ne­cesare înzestrării ramurilor economiei națio­nale se vor obține din producția internă. Se va asigura îmbunătățirea calitativă a produ­selor prin reproiectarea unora din cele fabri­cate în prezent și prin însușirea de noi pro­duse cu caracteristici și performante supe­rioare. în acest scop se va dezvolta baza teh­nică a serviciilor de concepție și de pregă­tire a producției. în producția de utilaj ener­getic se va dezvolta fabricația de grupuri pentru centrale industriale, de termoficare și de grupuri hidroenergetice însumînd circa 1,2 milioane kW. Producția mijloacelor de transport va crește de aproape 1,8 ori în 1970 față de 1965 iar producția de locomotive se prevede să crească de circa 1,8 ori. Se vor asimila locomotiva electrică de 6 580 C.P., lo­comotive Diesel cu transmisie hidraulică, car­goul mineralier de 10 200/12 500 tdw. ș.a.; se vor însuși noi tipuri de autoutilitare pentru transportul mărfurilor în loturi mici. Se va 

mări și diversifica producția de tractoare și 
mașini agricole, corespunzător cu necesitățile de mecanizare a lucrărilor din agricultură, în producția utilajelor petroliere se va desfă­șura o acțiune continuă de modernizare în pas cu tehnica cea mai avansată. Va crește producția de instalații de foraj de mare adîn- cime, se va extinde gama de utilaje pentru extracție, se vor însuși noi tipuri de scule specifice industriei petroliere. Se vor îmbună­tăți calitatea și durabilitatea în exploatare a agregatelor și în primul rînd a sapelor cu role. Producția de mașini-unelte va da un aport însemnat la reînnoirea și creșterea par­cului de mașini, din economia națională. Se va lărgi gama de fabricație a mașinilor-unelte. Prin echiparea mașinilor existente și a celor ce se vor însuși în fabricație cu dispozitive de acționare hidraulică, pneumatică, electrică și cu echipamente de programare se va ur­mări creșterea productivității muncii. în pro­ducția de utilaje tehnologice se vor accentua eforturile în vederea asimilării de instalații și linii tehnologice complete pentru industriile chimică, prelucrarea lemnului, ușoară, alimen­tară și altele. Se va extinde fabricarea utila­jelor necesare pentru echiparea acestor insta- lății. Industria constructoare de mașini își va spori participarea la realizarea întreprinderi­lor industriale, asigurînd fabricarea în țară a unui procent însemnat din utilajele nece­sare investițiilor pronuse a se executa pe bază de instalații importate. O atenție deo­sebită se va acorda fabricației de utilaje 
pentru mecanizarea muncilor grele și cu un 
consum mare de muncă în lucrări de con­strucții, de drumuri, minerjt,;.încărcări și des­cărcări de mărfuri, transporturi uzinale etc.Pentru, a răspunde cerințelor tehnice și ca­litative tot mai ridicate ale tuturor ramuri­lor economiei, producția industriei electro­
tehnice se va dezvolta înțxrim. ritm mediu anual de peste 16 îa sută. La uzina „Electro- putere“-Craiova țfe va construi o fabrică nouă pentru ajbarăfaj de înaltă . tensiune și se vor produce noi tipuri de aparate. Se vor extinde sortimentele și se va dezvolta capacitatea de producție pentru aparatajul de joasă tensiune și de instalații, precum și pentru echipamen­tele electrice auto și tractor. Se prevede o creștere importantă a producției de materiale electrotehnice ; se au în vedere dublarea pro­ducției de cabluri de forță și de semnalizare, mărirea de peste 9 ori a producției de cabluri telefonice, creșterea de 2,5 ori a producției de acumulatori și de 3 ori a celei de izolatori ceramici, modernizarea producției de mate­riale electroizolante. Se va organiza produc­ția de elemente de automatizare, în special a celor electronice, construindu-se o fa­brică nouă; se va extinde producția de aparate de măsură și control. în vederea introducerii unui sistem riiodern de telefonie automată urbană și interurbană se va asimila un nou tip de echipament telefonic. Producția de radioreceptoare va crește pînă în anul 1970 de 1,4 ori, cea de televizoare de 2—2,5 ori, iar cea de răcitoare electrice de circa 1,8 ori față de anul 1965, Se vor asimila noi tipuri de aparate electrocasnice în vederea satisfa­cerii necesităților mereu crescînde ale popu­lației. « :în vederea unei îmbunătățiri radicale a aprovizionării economiei cu piese de schimb atît pentru utilajele produse în țară cît și pentru cele importate, nivelul producției de piese de schimb va crește de cel puțin 2 ori în 1970 față de 1965.11. Producția globală a INDUSTRIEI CHI­
MICE va crește de circa 2,3 ori în 1970 față de 1965, cu un ritm mediu anual de circa 18,5 la sută. Dezvoltarea industriei chimice va fi orien­tată în principal spre valorificarea cît mai com­plexă a resurselor naturale ale țării, accentul fiind pus pe chimizarea gazului metan și a pro­duselor petroliere ; se va dezvolta în mod co­respunzător industria produselor de bază ale chimiei anorganice. în 1970, în comparație cu 1965 se vor produce de 3,8 ori mai multe îngră­șăminte, în sortimente cu eficiență econo­mică ridicată ; un sortiment larg de produse 
chimice pentru combaterea dăunătorilor, canti­tăți sporite de biostimulatori și medicamente 
pentru uz veterinar ; de 2,2—2,6 ori mai multe fibre și fire chimice ; sortimente noi de fibre sintetice de tipul lînă, bumbac și mătase ; de 2—2,3 ori mai multe materiale plastice și rășini sintetice ; producția de cauciuc sintetic se va dezvolta prin îmbogățirea sortimentelor nece­sare consumului intern ; va crește de 1,5 ori producția de coloranți și de 1,3—1,5 ori pro­ducția de hîrtie; va spori producția de lacuri, 
vopsele și cerneluri ; se vor construi noi ca­pacități și se va lărgi gama de sortimente în 
producția de medicamente.

12. PRODUCȚIA INDUSTRIEI MATERIA­

LELOR DE CONSTRUCȚII urmează să crească în anul 1970 cu circa 70 la sută față de 1965, cu un ritm mediu anual de 11,2 la sută. Activitatea în această ramură va avea ca o- biective principale: îmbunătățirea calității produselor, îmbogățirea sortimentelor cu noi materiale obținute prin Valorificarea resurse­lor proprii de materii prime și reducerea con­sumurilor specifice de combustibil, îndeosebi în industria cimentului, cărămizilor și varului. Producția de ciment va atinge în anul 1970 .un nivel de 7 milioane tone. Se va dezvolta, cores­punzător necesităților, producția de prefabri­cate din beton armat, betoane ușoare, tuburi și plăci din asbociment, cărămizi refractare, j agregate sortate de balastieră și carieră. Un accent important se va pune pe dezvoltarea producției materialelor de izolații, de finisaj și instalații.Producția globală a industriei sticlei, porțe­
lanului și faianței urmează să crească de 1,8 ori. O atenție deosebită se va acorda îmbună­tățirii calității și lărgirii sortimentului de sti­clărie de ambalaj și articolelor de menaj din. sticlă, porțelan și faianță.13. în SILVICULTURĂ și ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII ȘI PRELUCRĂRII LEMNU­
LUI va continua gospodărirea rațională a fon­dului forestier. Se va extinde suprafața pădu­rilor ocupate cu rășinoase și foioase repede crescătoare. Valoarea producției globale în ex­ploatarea și prelucrarea lemnului va crește cu circa 35 la sută, îndeosebi pe baza valorifică­rii superioare și complexe a masei lemnoase. Va continua acțiunea de înzestrare a masive­lor păduroase cu drumuri și alte instalații de transport forestier pentru scoaterea lemnului Exploatat, efectuarea tăierilor de îngrijire* a pădurilor și folosirea economică a produselor ce vor rezulta din aceste tăieri. Se va extinde mecanizarea muncii în exploatările forestiere, ceea pe va permite ..ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost. în pro-_ceșul de prelucrare se va urmări economisirea ^.materialului'’lemnos și în special a cherestelei.Se vor produce tipuri variate de mobilă de ca­litate bună, care să. satisfacă exigențele cum­părătorilor. Se vor crea noi capacități pentru prelucrarea lemnului în produse superioare semifinite și finite, ca : placaj, furnir, plăci, uși-ferestre, asigurîndu-se o utilizare cores­punzătoare atît a lemnului plih, cît și a celui de dimensiuni mici.14. Producția globală a INDUSTRIEI 
UȘOARE, urmează să crească cu 50—55 la sută. In cadrul acestei dezvoltări va crește producția de țesături, tricotaje, confecții tex­tile și producția de încălțăminte. Necesarul de materii prime șe va acoperi din resurse inter­ne în proporție ridicată la lînă și piei, iar la fibre și fire chimioe aproapș în întregime. îm­bunătățirea substanțială a calității produse­lor, lărgirea sortimentelor, și realizarea de ar­ticole cu finisaje superioare se - vor efectua în mare măsură în unități noi. în același timp se vor dezvolta și reutila un număr însemnat de întreprinderi existente în vederea prelu­crării noilor materii prime și aplicării proce­selor tehnologice avansate.15. în INDUSTRIA ALIMENTARA produc­ția va crește în anul 1970 cu circa 50 la sută față de anul 1965 și va fi orientată pe linia valorificării mai complete a materiilor prime agricole. Se va fabrica o varietate mai largă de sortimente superioare și se vor îm­bunătăți continuu calitatea și modul de pre­zentare. Va crește cu precădere producția de carne, produse lactate, pește, conserve ste­rilizate de legume și fructe, zahăr, ulei. Va continua amenajarea de pepiniere piscicole, se va dezvolta creșterea peștelui în apele interioare. Se vor executa lucrări în unitățile stufo-piscicole din Delta Dunării și amenajări agro-piscieole în unele zone îndiguite din Lunca Dunării și se va extinde pescuitul oceanic.16. Pentru completarea și îmbogățirea sor­timentului de produse realizate de industria republicană, un rol important îi revine IN­
DUSTRIEI LOCALE prin unitățile sfaturilor populare, Ucecom și Centrocoop. Produc­ția acestei industrii va fi orientată spre reali­zarea produselor de serie mică într-un sor­timent foarte variat. O atenție sporită se va acorda dezvoltării producției destinate aprovizionării populației, îndeosebi la artico­lele de uz casnic și gospodăresc, a produc­ției de artizanat și a lucrărilor după coman­dă, de întreținere și reparare. Pentru reali­zarea sarcinilor de producție se vor asigura ridicarea nivelului . de înzestrare tehnică a unităților industriei locale, precum și aprovi­zionarea cu materii prime și materiale repar­tizate din fond central.

(Continuare în pag. 3-a)
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cu privire la dezvoltarea economiei nationale 
in perioada 1966-1970

(Urmare din pag. 3-a)

AGRICULTURA
în perioada 1966—1970 vor fi intensificate 

eforturile statului pentru dezvoltarea bazei 
tehnice-materiale a agriculturii, vor fi spriji­
nite unitățile agricole în vederea întăririi lor 
economice, astfel încît să se obțină o creștere 
importantă a producției vegetale și animale.1. Agricultura va primi din fondurile statu­lui investiții în valoare de peste 35 miliarde 
de lei, de 1,6 ori mai mult decît în anii 1961—1965. la care se va adăuga contribuția din fondurile proprii ale cooperativelor agri­cole de producție. în afară de aceasta, în prin­cipalele ramuri industriale care deservesc a- gricultura sînt prevăzute investiții de circa 9 miliarde lei pentru dezvoltarea producției de îngrășăminte, insecticide, fungicide, de trac­toare și mașini agricole, de materiale de con­strucții pentru lucrările de hidroameliorații. Pentru a se obține creșterea prevăzută a pro­ducției și o mai mare stabilitate a recoltelor, 
se vor executa importante lucrări de hidro­
ameliorații. în anii 1966—1970 se va amenaja pentru irigații o suprafață de circa 400 mii ha, încît la sfîrșitul perioadei să se ajungă la o suprafață irigată de peste 600 mii ha. Se vor termina lucrările de îndiguire și desecare din Lunca Dunării și se vor executa noi lucrări pe rîurile interioare ; suprafața apărată de inun­dații va ajunge la sfîrșitul perioadei la circa 1,5 milioane ha. în anul 1970 în agricultură vor lucra peste 115 mii tractoare fizice, 47 mii

U.M.

Media anuală â:. 'ițesc eb Isirrt
Spor în procente 
în 1966—1970 față 

de 1961—19651961—1965 1966—1970
cca cca

Grîu — secară mii t. 4100 4 800 117

Porumb If II 6 050 7 600 126

Sfeclă de zahăr II If 2 870 4 000 139

Floarea soarelui II If 500 620—670 124—134

Cartofi de toamnă II II 2 420 2 900 120

Legume II If 1 740 2 500 144
Fructe ți struguri if tr 1 800 2 600 144
Carne mii t. viu 980 1 150 117
Lapte mii hl. 25 700 28 500 111
Lînă tone 24 200 28 500 118

în producția vegetală, obiectivul principal rămîrie în continuare creșterea producției de cereale, în special de grîu și porumb.Va crește, de asemenea, producția plantelor tehnice necesare industriei. Se vor crea con­diții pentru extinderea producției de legume timpurii, în special în sere și răsadnițe, și se vor introduce sortimente variate, ceea ce va asigura aprovizionarea populației cu legume proaspete pe perioade mai mari de timp. Se vor planta cu vii o suprafață de 75 mii ha și cu pomi o suprafață de 80 mii ha, pe te­renuri ce nu pot fi valorificate economic prin alte culturi.Creșterea producției agricole vegetale se va obține în principal prin sporirea producției la hectar, folosirea semințelor din cele mai productive soiuri, a unor cantități mai mari de îngrășăminte, prin extinderea irigațiilor și a altor lucrări de îmbunătățiri funciare, pre­cum și prin efectuarea lucrărilor agricole în perioada optimă și în termen scurt. Se va acorda o mare atenție creării și introducerii în producție a unor noi soiuri și hibrizi de plante, adaptate condițiilor concrete ale dife­ritelor zone pedoclimatice.Se va urmări amplasarea culturilor în zo­nele cele mai favorabile. O atenție deosebită se va acorda folosirii terenurilor amenajate pentru irigații.Se prevede ca la sfîrșitul anului 1970 să se ajungă pe întreaga țară la circa 5 milioane bovine, peste 6,5 milioane porci, circa 13 mili­oane oi, din care aproape 70 la sută cu lină fină și semifină.Sporirea numărului de animale, intensifi­carea acțiunii de selecție în vederea îmbunătă­țirii raselor vor permite obținerea, în medie anuală, a unei producții de circa 1 150 mii tone de carne în greutate vie, peste 28 mi­lioane hectolitri de lapte, peste 28 mii tone de lină și peste 3 miliarde ouă. Pentru reali­zarea unei producții sporite de carne trebuie avută în vedere asigurarea unei greutăți medii ridicate a animalelor destinate sacrificării, în special a tineretului bovin, prin organizarea îngrășării acestora. 

combine pentru cereale și un număr mare de alte mașini agricole cu caracteristici și perfor­manțe ridicate. Se va introduce o gamă mai variată de tractoare de puteri și tipuri diferite și de mașini de mare productivitate, care să asigure un grad ridicat de mecanizare a lucră­
rilor agricole, corespunzător diferitelor culturi și zootehniei.Se va extinde mecanizarea lucrărilor agri­cole în zonele de deal și munte.în anul 1970 agricultura va primi peste 1,1 milioane tone îngrășăminte chimice în sub­stanță activă, de 3,5 ori mai mult decît în 1965, — din care circa 800 mii tone îngrășă­minte azotoase — revenind circa 110 kg în­grășăminte chimice la un hectar de teren arabil.La sfîrșitul perioadei vor lucra în agricul­tură peste 26 mii de specialiști cu pregătire superioară, 63 mii specialiști cu pregătire me­die și aproape 140 mii de mecanizatori.

2 PRODUCȚIA GLOBALĂ AGRICOLĂ 
urmează să crească în perioada 1966—1970 cu 
circa 20 la sută față de media anilor 
1961—1965, corespunzător unui ritm mediu a- 
nual de circa 3,5 la sută.Se prevede ca în perioada 1966—1970 la principalele produse agricole să se obțină — în medie anuală pe întreaga țară — următoa­rele producții:

Pentru furajarea rațională a animalelor prin rații echilibrate, se va asigura un sorti­ment mai variat de furaje ; se va extinde cu precădere cultura lucernei, trifoiului, spar- cetei, orzului, ovăzului ș.a., bogate în proteine, și va crește producția la hectar la aceste plante.Se vor executa lucrări de îmbunătățire pe pășuni și finețe naturale și se vor folosi can­tități mai mari de îngrășăminte, încît să se obțină o creștere simțitoare a producției aces­tora. Se va organiza treptat producerea de nu­trețuri combinate, asigurîndu-se o furajare mai rațională a animalelor. Se va lărgi pro­ducția, se va mări sortimentul de material bio­logic și medicamente, se va îmbunătăți asis­tența sanitar-veterinară prin mărirea numă­rului de dispensare și de laboratoare veteri­nare.3. GOSPODĂRIILE AGRICOLE DE STAT, care dețin în prezent peste 2 milioane hectare teren agricol, sînt înzestrate cu mijloace teh­nice moderne și folosesc cantități însemnate de îngrășăminte chimice, obțin producții mari, ce le situează în fruntea agriculturii noastre socialiste. Gospodăriile agricole de stat vor primi în cursul planului cincinal importante fonduri de investiții ce vor fi folosite pentru mecanizare, înființare de noi plantații de vii și livezi, pentru sere și cu deosebire pentru construirea de unități de creștere a animale­lor pe baza metodelor industriale. Mijloacele cu care vor fi dotate gospodăriile agricole de stat asigură obținerea în perioada 1966—1970 a unor producții medii anuale de 2 200 kg grîu la hectar, 3 300 kg porumb, 1 700 kg floarea-soarelui, peste 16 000 kg legume, circa 3 200 litri lapte de la o vacă și 3,5 kg lînă de la o oaie. Ținînd seama de rezultatele bune obținute pînă în prezent în unitățile specia­lizate, se va extinde și adînci această ac­țiune, încît cea mai mare parte din produc­ția gospodăriilor agricole de stat să fie realizată în unități specializate. în anul 1970, din producția totală a gospodăriilor agricole de stat se va obține în unitățile care folosesc metode industriale de creșterea animalelor 

peste 50 la sută din producția de carne de porc, circa 25 la sută din producția de lapte și aproape întreaga producție de ouă.Ca urmare a creșterii înzestrării tehnice și a îmbunătățirii continue a întregii lor acti­vități, gospodăriile agricole de stat urmează să sporească producția agricolă la suta de hectare, în perioada 1966—1970, cu peste 50 la sută față de perioada precedentă, contri­buind într-o proporție ridicată la formarea fondului de stat de produse agricole.4. în anul 1970 cooperativele agricole de producție, vor fi deservite de peste 320 STA­
ȚIUNI DE MAȘINI ȘI TRACTOARE, dotate cu aproape 85 mii tractoare de puteri și tipuri diferite, cu peste 32 mii combine și un număr mare și variat de mașini agricole care vor asigura executarea lucrărilor în toate zonele țării, în termene mai scurte și de mai bună calitate. Se vor introduce mașini pentru me­canizarea lucrărilor la sfecla de zahăr, car­tofi, în vii și livezi.5. O atenție deosebită se va acorda conso­lidării economice și organizatorice a COOPE­
RATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE.Folosirea gospodărească a tuturor mijloa­celor lor de producție și a forței de muncă, consolidarea și extinderea rezultatelor pozi­tive obținute de cooperativele agricole de pro-
TRANSPORTURI Șl

Realizarea programului de dezvoltare a eco­nomiei naționale face necesară sporirea cores­punzătoare a capacităților de transport și te­lecomunicații. Volumul total al transporturi­lor de mărfuri cu mijloace de deservire ge­nerală va crește în 1970 cu 55—60 la sută față de 1965.1. Transportul pe calea ferată va avea un rol preponderent în satisfacerea transporturi­lor pe distanțe mijlocii și mari. Acțiunea de modernizare a transportului feroviar va fi continuată în ritm susținut, în primul rînd prin înlocuirea tracțiunii cu abur, care va ajunge în 1970 la mai puțin de un sfert din traficul total feroviar. Tracțiunea Diesel se va extinde, în afara liniilor principale, la de­servirea trenurilor pe linii secundare și a ac­tivității în stații; în acest scop calea ferată va fi dotată cu locomotive Diesel de diferite ti­puri fabricate în țară. în această perioadă se va termina electrificarea liniei duble Brașov- București și se va electrifica linia Craiova- Caransebeș-Cîlnic.Parcul de vagoane va fi dotat cu vagoane de marfă de mare capacitate și vagoane de călători cu un grad superior de confort. Me­canizarea și automatizarea proceselor de ex­ploatare se vor realiza prin extinderea centra­lizării electrodinamice a stațiilor, a blocului automat de linie și a conducerii centralizate a circulației, precum și prin introducerea unor utilaje moderne necesare lucrărilor de întreți­nere și reparare a liniilor de cale ferată, ma­nipulării mărfurilor și a altor operațiuni cu volum mare de muncă.2. Parcul auto de folosință generală va fi dotat cu circa 34 000 camioane de diferite ti­puri ; se va lărgi sfera de activitate a trafi­cului de mărfuri interurban. în scopul ridi­cării eficienței transporturilor auto, dotarea parcului se va face cu autovehicule și remorci cu capacități mari de încărcare, specializate după natura mărfurilor transportate. în ve­derea satisfacerii nevoilor populației, se pre­vede dezvoltarea transporturilor auto interur­bane de călători prin extinderea traseelor și deservirea mai completă a celor existente.
INVESTIȚII - CONSTRUCȚII

Volumul de investiții din fondurile centra­
lizate ale statului pe perioada 1966—1970 va 
fi de 250—260 miliarde lei (în prețurile anu­

Ramura
Volum de investiții 

în miliarde lei 
(circa)

Nivel de crețtere 
în perioada 1966—1970 

față de 1961—1965

Industria 144 1,5 ori

Agricultura 35 1,6 „
Transporturi ți telecomunicații 32 1,8 „
Invățămînt, cultură, țtiințâ, ocrotirea sănătății 8 1,4 „
Construcții de locuințe ți gospodării comunale 24 1,4 „
Industria construcțiilor, silvicultura, comerț, baze

de depozitare ți alte ramuri ale economiei na-

ționale 14 1,3 n

ducție vor contribui la sporirea producției, la reducerea prețului de cost și mărirea ren­tabilității produselor și a veniturilor pentru retribuirea muncii, la creșterea proprietății obștești, astfel ca fiecare cooperativă agricolă de producție să devină o unitate puternică și înfloritoare. Statul va continua să acorde cooperativelor agricole de producție un spri­jin nr ltilateral, punîndu-le la dispoziție mij­loacele tehnice ale stațiunilor de mașini și tractoare, îngrășăminte chimice și insectofun- gicide, semințe din hibrizi și soiuri valoroase și animale de rasă, asistență tehnică de spe­cialitate, credite în condiții avantajoase. Sta­tul va asigura în continuare valorificarea pro­ducției cumpărînd, prin bună învoială, la pre­țuri remuneratorii, disponibilul de produse.în același timp, vor beneficia de sprijinul statului gospodăriile țărănești necooperativi- 
zate din zonele de deal și munte în vederea dezvoltării și valorificării producției lor agri­cole vegetale și animale.Realizarea acestor prevederi va duce la ridicarea producției agricole și a veniturilor țărănimii, la sporirea fondului de stat, asi- gurînd satisfacerea cerințelor unei tot mai bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și a nevoilor crescînde de ma­terii prime ale industriei alimentare și ușoare.
TELECOMUNICAȚII

Dezvoltarea transporturilor auto face nece­sară continuarea acțiunii de îmbunătățire a drumurilor, în cadrul căreia se prevede mo­dernizarea a circa 3 000 km de drumuri cu tra­fic intens și aplicarea de îmbrăcăminți asfal- tice ușoare pe aproape 5 000 km drumuri cu trafic mai scăzut. în aceste condiții, la finele anului 1970 va fi modernizată în cea mai mare parte rețeaua de drumuri naționale.3. Capacitatea flotei maritime va crește cu circa 420 mii tone prin înzestrarea cu nave mineraliere, tancuri petroliere, cargouri de mărfuri generale etc., cu eficiență economică ridicată în efectuarea transporturilor pe dis­tanțe mari.Flota fluvială va fi în continuare înzestrată cu diferite tipuri de vase. Va fi sporită capa­citatea portuară în principal prin terminarea sistematizării portului Constanța în limitele actuale și continuarea în ritm susținut a lu­crărilor de extindere spre sud a acestui port, astfel ca pînă în 1970 să se execute digurile de adăpostire și o parte din lucrările inte­rioare. Porturile maritime și fluviale vor fi dotate cu noi utilaje pentru mecanizarea ma­nipulării mărfurilor.4. Creșteri importante se prevăd în trans­
porturile aeriene de călători, în special în traficul internațional, dotîndu-se aviația ci­vilă cu avioane moderne de viteză și capaci­tate sporite. în vederea deservirii în mai bune condiții a traficului, se va amenaja un nou aeroport în București pentru trans­porturi internaționale și se vor executa ame­najările necesare pe alte aeroporturi dințară.5. în domeniul telecomunicațiilor pentru satisfacerea nevoilor crescînde ale economiei și populației, se prevede extinderea capaci­tății centralelor telefonice automate urbane, în primul rînd în principalele orașe și centre industriale în această perioadă va începe acțiunea de automatizare a telefoniei inter­urbane, se va realiza automatizarea legături­lor telefonice interurbane între localitățile cu trafic intens și se va extinde rețeaua de cabluri telefonice interurbane, asigurîndu-se legătura prin cablu a Capitalei cu majorita­tea centrelor regionale.

lui 1963), cu circa 50 la sută mai mare decît 
în perioada 1961—1965.Investițiile vor fi repartizate astfel:

Investițiile în industrie vor trebui să asi­gure dezvoltarea în ritm susținut a produc­ției, valorificarea superioară a materiilor prime, perfecționarea producției, creșterea productivității muncii, ridicarea calității pro­duselor și crearea de resurse sporite pentru export, Ramurilor de bază ale industriei: energia primară și secundară, metalurgia fe­roasă și neferoasă, industria construcțiilor de mașini și industria chimică, li se vor aloca circa trei pătrimi din totalul investițiilor din industrie. Pentru industria ușoară și alimen­tară se prevede o creștere mai accentuată a investițiilor, de circa 2 ori față de volumul realizat în anii 1961—1965.în vederea întăririi bazei tehnice-materiale 
a agriculturii, se vor aloca fonduri impor­tante gospodăriilor agricole de stat pentru construirea de noi unități de creștere a ani­malelor, completarea parcului de tractoare și mașini, construcții de sere, plantații de vii și pomi; se vor construi noi stațiuni de mașini și tractoare și se va mări dotarea acestora ; se va executa un volum sporit de lucrări de hidroameliorații, atît pe terenurile statului cît și pe cele ale cooperativelor agricole de pro­ducție. .,în scopul ridicării nivelului tehnic al ra­murii transporturilor și telecomunicațiilor se prevede dotarea, modernizarea mijloaceloi- de transport și telecomunicații și extinderea mecanizării și automatizării proceselor de transport.Investițiile prevăzute pentru activitățile so- 
cial-cultuț-ale vor fi orientate în principal spre dezvoltarea bazei materiale a învăță- mîntului și ocrotirii sănătății, cărora le vor reveni 43 la sută și respectiv 30 la sută din totalul acestor investiții. Se va extinde re­țeaua de unități pentru deservirea populației: spații comerciale, unități de alimentație pu­blică și alte întreprinderi de deservire care vor contribui la diversificarea și îmbunătă­țirea prestațiilor către populație.Se va acorda în continuare o atenție deo­
sebită creșterii eficienței economice a investi­
țiilor, fiind alese cele mai bune variante de proiect care să prevadă adoptarea de capa­cități de mărime optimă, procese tehnologice și utilaje de înaltă productivitate — la nivelul tehnicii avansate — cele mai judicioase am­plasamente și soluții constructive menite să contribuie la scurtarea substanțială a duratei de execuție a construcțiilor.Orientarea activității în ramura industriei 
construcțiilor va avea ca obiectiv de bază accelerarea ritmului de execuție în vederea scurtării termenelor de punere în funcțiune a investițiilor, concomitent cu îmbunătățirea calității, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost al lucrărilor de construcții-montaj. Ținînd seama de propor­țiile și tehnicitatea șantierelor, ministerele și sfaturile populare vor trebui să-și întărească organizațiile de construcții-montaj de care dispun, să perfecționeze metodele de execuție a lucrărilor, să ia măsuri pentru permanen­tizarea și calificarea cadrelor.Se vor lua măsuri pentru simplificarea modului de elaborare și avizare a documen­tațiilor, pentru o mai temeinică aprofundare a soluțiilor tehnice.Ca soluții constructive, pe lîngă folosirea betonului armat, se va extinde folosirea con­strucțiilor metalice, precum și a unor mate­riale ușoare și eficiente.Pentru ridicarea nivelului tehnic al execu­ției, organizațiile de construcții-montaj vor fi dotate cu un bogat parc de utilaje cu dispo­zitive și scule perfecționate, volumul investi­țiilor alocate acestei ramuri fiind de circa 6,5 miliarde lei. Ca rezultat al dotării tehnice și prin îmbunătățirea indicilor de folosire a uti­lajelor, se va intensifica mecanizarea opera­țiilor grele și cu consum mare de muncă. Me­canizarea complexă a lucrărilor de pămînt va atinge în 1970 nivelul de circa 80 la sută, iar a lucrărilor de betoane — circa 80 la sută.

Repartizarea forțelor de producție pe teri­
toriul țării va fi orientată și în viitor potrivit necesităților economiei naționale și condiții­lor economice și naturale proprii fiecărei re­giuni, urmărindu-se ridicarea treptată a re­giunilor mai puțin dezvoltate și folosirea cît mai judicioasă a forțelor de muncă.

(Continuare în pag 4-a)
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PROIECT DE DIRECTIVE ALE CONGRESULUI AL IV-Iea
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ca privire Ia dezvoltarea economiei naționale 
in perioada 1966-1970

PROMOVAREA TEHNICII
AVANSATE Șl DEZVOLTAREA
CERCETĂRILOR ȘTIINȚIFICE

Promovarea și extinderea în ritm accelerat 
a tehnicii celei mai înaintate în toate ramu­
rile economiei naționale reprezintă o condiție 
principală pentru îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor prevăzute în planul pe anii 1966— 
1970.Se va urmări în mod deosebit creșterea gra­dului de complexitate, a calității și a tehnici­tății produselor, îmbunătățindu-se continuu gnadul de prelucrare a materiilor prime ; va crește participarea industriei constructoare de mașini la realizarea instalațiilor complete ne­cesare ramurilor economiei naționale. Se vor fabrica noi materiale cu caracteristici tehnice și calitative superioare, îndeosebi de către in­dustria siderurgică, chimică, electrotehnică și a materialelor de construcții; în industria ușoară și alimentară se vor realiza produse noi de calitate superioară.

Mecanizarea va fi intensificată cu deosebire la lucrările grele și cu volum mare de mun­că din industria cărbunelui și a minereurilor, în turnătorii, exploatarea lemnului, recol­tarea stufului, la lucrările de pămînt și de betoane în construcții; se va acorda o aten­ție sporită mecanizării operațiilor de încăr- care-descărcare în toate ramurile industriei și în transporturi. Eforturile materiale des­tinate acestui scop vor fi orientate în prin­cipal spre acele lucrări și operații a căror me­canizare asigură cu precădere creșterea pro­ductivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție și ușurarea condițiilor de muncă.Se va extinde folosirea mijloacelor curente de mecanizare a muncii administrative și se va începe introducerea mecanizării complexe în activitatea de conducere a unităților eoo- nomice, la elaborarea lucrărilor de proiectare, la întocmirea și prelucrarea evidențelor statis­tice etc., urmărindu-se totodată raționalizarea și simplificarea lucrărilor administrative.
DEZVOLTAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

Dezvoltarea învățământului de toate gradele, 
în perioada 1966—1970 se va caracteriza atît ? 
prin creșterea numărului de elevi și studenției 
cît și "prin ridicar ea nivelului său calitativ, ca J urmare a îmbunătățirilor ce se vor aduce siste­mului de învățămînt. Un rol important în " ansamblul învățămîntului îi revine_școlii me~ dii, care se va extinde treptat în anii ce ur- 'meâză. Se va dezvolta în continuare învăță- mîntul superior și îndeosebi cel tehnic și eco-Va crește capacitatea de școlarizare a tutu­ror categoriilor de instituții de învățămînt, punîndu-se un accent deosebit pe învățămîn-_ tul .superior, învățămîntul profesional și învă­țămîntul mediu de specialitate. în perioada 1966—1970 se vor investi pentru dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului circaJ^mte. liarde lei, din care circa 40 la sută pentru^în­vățămîntul superior, 31 la sută pentru învăță­mîntul profesional și mediu de specialitate și 29 la sută pentru învățămîntul de cultură ge-
CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII, 

RECUCEREA PREȚULUI DE COST 
Șl PERFECTIONAREA ACTIVITĂȚII 

ECONOMICO-FINANCIARE, 
ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII PRODUSELOR

în cursul planului cincinal se va acorda în 
continuare o atenție deosebită creșterii în 
ritm susținut a productivității muncii în toate 
ramurile producției materiale — condiție de 
bază a ridicării nivelului de trai al oame­
nilor muncii.în perioada 1966—1970 productivitatea muncii pe un salariat va crește pe ansamblul 
industriei cu circa 40 la sută, acoperindu-se astfel aproximativ două treimi din întregul spor al producției industriale obținut în anul 1970 față de anul 1965. în construcții-montaj productivitatea muncii pe un salariat va crește în anul 1970 față de anul 1965 cu circa 30 la sută, în transporturile feroviare — cu circa 28 la sută, iar în transporturile auto de deservire 
generală — cu circa 30 la sută. Pentru reali­zarea sarcinilor privind sporirea productivi­tății muncii este necesar ca ministerele, orga­nele centrale, sfaturile populare și între­prinderile să mobilizeze rezervele existente prin perfecționarea continuă a organizării pro­ducției și a muncii, ridicarea nivelului de calificare a cadrelor, extinderea normării teh­nice a muncii și folosirea eficientă a pîrghii- lor cointeresării materiale.în perioada 1966—1970 numărul de sala- riați va crește cu circa 900 mii, această creș­tere urmînd a se asigura prin folosirea spo­rului natural al populației apte de muncă și

Se va dezvolta automatizarea proceselor continue de producție în industria siderurgică și de prelucrare a țițeiului, în industria ener­giei electrice, industria chimică, a materialelor de construcții, a sticlei, în industria alimen­tară, în transporturile pe calea ferată și în telecomunicații ; de asemenea, va spori preo­cuparea pentru automatizarea mașinilor și a utilajelor individuale, cu deosebire în industria constructoare de mașini și în industria textilă.Dezvoltarea economiei și culturii în peri­oada anilor 1966—1970 impune intensificarea 
și continua ridicare a nivelului cercetării știin­
țifice.Orientarea generală a cercetărilor are la bază dezvoltarea cercetării fundamentale și a celei aplicative, îmbinate armonios; strîn- gerea continuă a legăturii științei cu practica construcției socialiste, sporirea aportului ști­inței în realizarea obiectivelor planului eco­nomic și a sarcinilor privind dezvoltarea social-culturală a țării noastre. Direcțiile principale ale cercetărilor științifice vor fi axate pe perfecționarea continuă a proceselor de producție, promovarea progresului tehnic în toate ramurile economiei naționale și valo­rificarea superioară a resurselor naturale ale țării.Pentru extinderea bazei materiale necesare dezvoltării științei, a înzestrării institutelor de cercetări și laboratoarelor cu aparatură moder­nă, în perioada 1966—1970 se prevede un vo­lum de investiții de circa 1,5 miliarde lei, iar cheltuielile bugetare pentru finanțarea cerce­tării științifioe vcxr spori cu peste 30 la sută.Oamenii de știință din toate domeniile, folo­sind condițiile favorabile create dezvoltării științei, vor aduce o contribuție prețioasă la soluționarea problemelor concrete pe care le ridică construcția socialistă, la progresul știin­țific și cultural al întregii țări.
nerală. Pentru învățămîntul superior se vor da în folosință o capacitate de școlarizare însu­mând circa 270 000 mp și o capacitate în că­mine și cantine însumînd circa 15 000 locuri. Obiectivul cel mai important, asupra căruia se vor concentra în această perioadă o mare par­te a eforturilor de investiții destinate învăță­mîntului, va fi construcția Institutului politeh- nic din București. Pentru învățămîntul profe­sional și cel rrtediu de specialitate se vor da în folosință circa 1 000 săli de clasă și circa 44 000 locuri în internate. Pentru nevoile învățămîn­tului de cultură generală se vor construi circa 10 000 de locuri în internate, amplasate îndeo­sebi pe lîngă școlile medii de la sate. Cheltu­ielile bugetare pentru învățămînt în 1970 vor fi cu circa 30 la sută mai mari față de anul 1965.

Învățămîntul va da economiei naționale 
circa 550 000 cadre, din care circa 310 000 
muncitori calificați prin școli, circa 130 000 
cadre medii de specialitate și circa 110 000 ca­
dre cu pregătire superioară.

prin atragerea în rîndul salariaților a circa 400 mii din populația ocupată în prezent în agricultură. Numărul celor care lucrează în agricultură va scădea, ajungînd în 1970 la circa 50 la sută din întreaga populație activă a țării, față de 57 la sută în 1965 și de peste 74 la sută în 1950.
Reducerea prețului de cost și a cheltuielilor 

de circulație constituie una din principalele 
surse ale creșterii mijloacelor de finanțare a 
dezvoltării susținute a economiei naționale, în industria republicană, pe întreaga perioadă 1966—1970, se va realiza o reducere a prețului de cost al producției de circa 10 la sută, iar în transporturi cu circa 14 la sută față de anul 1965 ; se va reduce în continuare costul lucrărilor de construcții-montaj. în comerțul socialist, cheltuielile de circulație vor scădea cu peste 9 la sută față de anul 1965. Pentru realizarea acestor sarcini, colectivele între­prinderilor și organele lor coordonatoare vor trebui să se preocupe în permanență de gos­
podărirea cu maximum de eficiență a mijloa­
celor puse la dispoziție de către stat. O deo­sebită atenție se va acorda reducerii cheltuie­lilor materiale prin valorificarea și folosirea cît mai completă a materiilor prime, materia­lelor, combustibilului și energiei, prin găsirea de noi căi pentru introducerea și extinderea înlocuitorilor etc. Economiile din reducerea 

prețului de cost vor trebui să fie obținute ur­mărindu-se totodată cu perseverență ridicarea calității produselor — obiectiv de însemnătate deosebită pentru creșterea eficienței în econo­mie și asigurarea competitivității produselor noastre pe piața externă. Va continua acțiunea de limitare a cheltuielilor neproductive.Organele tutelare ale întreprinderilor și cele din aparatul financiar-bancar vor trebui să intensifice munca de îndrumare și control, sprijinind întreprinderile în realizarea sarci­nilor lor de producție și financiare. Pentru a dispune în mod eficient de fondurile care le-au fost alocate, întreprinderile vor trebui să ia măsuri spre a preîntîmpina formarea de stocuri supranormative de materii prime, ma­teriale și de mărfuri cu mișcare lentă. Creș­terea în ritm susținut a producției industriale și agricole, ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost, inclusiv micșorarea cheltuielilor de circulație, în toate ramurile economiei naționale, vor contribui la sporirea continuă a resurselor financiare ale statului, la asigurarea în întreaga perioadă 1966—1970 a unor planuri financiare echilibrate, a unor bugete excedentare și a unei circulații mone­tare sănătoase.
Un obiectiv esențial al întregii activități eco­

nomice este îmbunătățirea calității produselor. Ridicarea nivelului tehnic al bazei materiale de producție, precum și măsurile organizato­rice ce se vor lua în fiecare ramură vor duce la obținerea unor însemnate creșteri ale pon­derii produselor de calitate ridicată. în acest scop este necesar să fie aplicate pentru fie­care grupă de produse și pentru fiecare pro-
SCHIMBURILE

Șl COLABORAREA ECONOMICĂ EXTERNĂDezvoltarea complexă și multilaterală a eco­nomiei naționale, diversificarea producției, promovarea continuă a progresului tehnic vor asigura în continuare creșterea volumului co­merțului exterior. în anul 1970, volumul total al schimburilor comerciale externe va crește cu peste 40 la sută față de anul 1965.Vor fi continuate și adîncite eforturile pen­tru construirea de capacități de producție, care să asigure disponibilități sporite la export. în­deplinirea în cele mai bune condiții a sar­cinilor de livrare a mărfurilor, la termenele prevăzute și la un înalt nivel tehnic-calitativ și, în acest scop, adaptarea cît mai operativă a producției la cerințele și exigențele pieței ex­terne, vor trebui să constituie preocupări per­manente ale tuturor furnizorilor de mărfuri pentru export. în acest scop se vor îmbu­nătăți formele de organizare și metodele fo­losite în realizarea planului de comerț exte­rior.
VENITUL NAȚIONAL Șl RIDICAREA

NIVELULUI DE TRAI AL POPULAȚIEIDezvoltarea economiei naționale va crea con­diții pentru creșterea venitului național în pe­rioada 1966—1970 cu un ritm mediu anual de circa 7 la sută. în utilizarea venitului național, fondul de acumulare prevăzut asigură un ritm susținut în sporirea producției industriale, lăr­girea bazei tehnice-materiale a agriculturii, modernizarea transporturilor și dezvoltarea proporțională a celorlalte ramuri ale econo­miei. Totodată, prin sporirea fondului de con­sum cu circa 30 la sută se creează condiții pen­tru ridicarea continuă a nivelului de trai, în primul rînd prin creșterea veniturilor legate nemijlocit de cantitatea și calitatea muncii. 
Salariul real urmează să crească în 1970 cu 20—25 la sută față de nivelul din 1965, ceea ce reprezintă, pentru fiecare salariat, un spor absolut al puterii de cumpărare mai mare de- cît cel realizat în perioada precedentă de 5 ani. Sporirea salariului real se va realiza în cea mai mare parte prin majorarea salariilor nominale, care reprezintă stimulentul principal pentru creșterea producției și productivității muncii. Pe această bază, și ținînd seama de sporirea numărului de salariați, fondul total 
de salarii va fi în anul 1970 cu circa 50 la sută mai mare decît în 1965.

Veniturile reale ale țărănimii pe o persoană se prevăd să fie cu circa 20 la sută mai mari în 1970 față de 1965, pe baza sporirii producției agricole, sursa principală de creștere a venitu­rilor bănești constituind-o și în viitor valori­ficarea produselor agricole către stat.Veniturile pensionarilor vor spori prin creș­terea generală a nivelului pensiilor.Corespunzător cu creșterea veniturilor popu­lației, va avea loc sporirea vînzărilor de măr­furi prin comerțul socialist și dezvoltarea ser­viciilor către populație. Volumul desfacerilor 
de mărfuri prin comerțul socialist se prevede să crească în 1970, față de 1965, cu 50—55 la șută. Vînzările la principalele produse alimen­tare și nealimentare urmează să crească în 1970 față de 1965, astfel:

Creșterea în 1970" 
față de 1965 
(în procente) 

circa

carne și preparate din carne 50
lapte 50
zahăr 50
țesături (inclusiv confecții) 30
tricotaje 70
încălțăminte de piele 40
mobilă 65
frigidere 55
mașini de spălat rufe 100

dus în parte criterii de determinare a calității, îmbunătățindu-se pe această bază standardele și normele interne ; acestea vor trebui să țină mereu pasul cu noile cerințe privitoare la calitatea produselor. Se va acorda toată aten­ția dotării întreprinderilor cu mijloace de măsură și control, extinderii și completării cu utilaje a standurilor de probă, precum și organizării cît mai bune a controlului teh­nic în uzine, asigurîndu-se acestora condițiile necesare pentru a livra numai produse de calitate ridicată.Sarcini de mare importanță în domeniul calității revin industriei constructoare de ma­șini și electrotehnice pentru ridicarea conti­nuă a nivelului tehnic al mașinilor, instala­țiilor și aparatelor pe care le execută, con­diție de bază în obținerea de rezultate pozi­tive în întreaga acțiune de îmbunătățire a calității produselor fabricate. Este necesar de asemenea să se asigure ridicarea continuă a nivelului calitativ al materialelor și semifa­bricatelor pe care le execută industria side­rurgică, industria chimică și cea a petrolului, industria materialelor de construcții, indus­tria lemnului ș. a., produsele vîndute de ele condiționînd în măsură determinantă calita­tea mărfurilor realizate de către alte ramuri. Toate întreprinderile și ministerele producă­toare vor trebui să manifeste o deosebită grijă față de calitatea bunurilor de consum, în scopul îmbunătățirii continue a tuturor ca­racteristicilor care determină valoarea lor de întrebuințare, realizării unui aspect estetic atrăgător, în condițiile asigurării unei cît mai largi varietăți de sortimente.
COMERCIALE

Corespunzător nevoilor dezvoltării econo­miei naționale, cresc an de an neoesitățile de materii prime, instalații, mașini și utilaje, pre­cum și de bunuri de consum, care în parte vor trebui asigurate prin import. Progresul industrial și tehnic al economiei naționale cere ca importurile de mașini, utilaje și in­stalații să fie realizate la nivelul celor mai reușite tipuri livrate pe plan mondial și să fie asigurate la termenele necesare, în con­cordanță cu necesitățile dezvoltării noastre economice.Republica Populară Română va continua să dezvolte și să adîncească relațiile sale de co­laborare economică cu țările socialiste și va extinde legăturile economice cu toate statele pe baza principiilor respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drep­turi, avantajului reciproc și neamestecului în treburile interne.

Paralel cu creșterea vînzărilor de mărfuri se vor asigura îmbunătățirea continuă a cali­tății produselor și diversificarea sortimentelor conform cerințelor sporite ale populației. în acest scop urmează să fie luate măsuri pentru îmbunătățirea relațiilor dintre industrie și co­merț, stimulîndu-se cît mai mult inițiativa în­treprinderilor comerciale și a celor producă­toare în ce privește contractarea și livra­rea mărfurilor în vederea adaptării operative a structurii fondului de mărfuri la cerințele consumatorilor. Pentru ridicarea nivelului de 
deservire a populației se prevede construirea de noi spații comerciale, precum și continua­rea acțiunii de modernizare a magazinelor existente și de introducere a formelor avan­sate de vînzare, îmbunătățirea metodelor folo­site în cunoașterea cererii populației, în recep­ția calitativă a mărfurilor, precum și mai te­meinica pregătire și educare a lucrătorilor din comerț. Pentru valorificarea în mai bune con­diții a producției de legume și fructe se va asi­gura dezvoltarea spațiilor de depozitare și în- silozare, precum și îmbunătățirea condițiilor de transport, sortare, preambalare și prezentare a produselor. în perioada 1966—1970 se va da o atenție deosebită dezvoltării turismului intern 
și internațional. Concomitent cu extinderea ca­pacității de cazare pe litoral, vor fi puse în valoare noi zone de interes turistic; se va acorda o atenție deosebită sporirii obiective­lor turistice, itinerarelor și serviciilor, creîn- du-se astfel noi puncte de atracție pentru vizi­tarea țării noastre. Vor trebui utilizate forme cît mai variate de cazare și alimentație pu­blică — cu o amplasare judicioasă a acestora pe teritoriu — care să satisfacă cît mai deplin cerințele diferitelor categorii de turiști și să contribuie la lărgirea activității turistice în toate regiunile țării. în cursul cincinalului vii­tor se va dubla capacitatea de cazare în hote­luri și construcții ușoare (căsuțe, campinguri, cabane ș.a.), destinată turismului. Volumul ser­
viciilor către populație va crește cu 50—55 la sută în 1970 față de 1965 prin extinderea ac­tualelor servicii, dezvoltarea de noi forme de servicii la orașe și sate, îmbunătățirea con­tinuă a nivelului de deservire a populației. Se va dezvolta activitatea unităților industriei lo­cale ; va crește volumul serviciilor neindus­triale executate de unitățile de spălătorii, cu­rățătorii, ș.a. asigurînd o mai bună satisfacere a cererilor populației. în domeniul gospodă­
riei comunale» rețeaua de distribuție a apei po­tabile în mediul urban se va extinde cu circa 

2 400 km în următorii 5 ani; se vor construi și dezvolta instalațiile de alimentare cu apă în numeroase orașe, cantitatea de apă potabilă ce se va distribui în anul 1970 crescînd cu circa 40 la sută față de cea din anul 1965. Rețeaua de canalizare va crește cu circa 1 500 km; se va acorda o deosebită atenție acțiunii pentru protecția cursurilor de apă, în vederea utiliză­rii complexe a acestora, punîndu-se în func­țiune stații de epurare a apelor uzate orășe­nești și instalații de epurare la întreprinderi. Se va dezvolta și se va îmbunătăți în conti­nuare transportul orășenesc de persoane prin sporirea parcului de transport în comun, în­deosebi a parcului de autobuze. Pînă în anul 1970 parcul de autovehicule pentru transpor­tul în comun va crește cu circa 45 la sută față de cel din anul 1965. Totodată, în principalele orașe din țară se vor construi noi baze de ex­ploatare și întreținere a mijloacelor de trans­port urban. Se vor realiza noi spații verzi și plantații în orașe și centre muncitorești.
îmbunătățirea în continuare a condițiilor 

de locuit ale oamenilor muncii va constitui una 
din problemele importante ale planului de 
dezvoltare economică. în următorii cinci ani se vor construi din fondurile statului circa 9 000 mii mp, adică circa 300 000 aparta­mente, cu circa 25 la sută mai multe decît în perioada 1961—1965. Noile locuințe se vor construi în ansambluri înzestrate cu dotările tehnico-edilitare și cu unitățile de comerț, alimentație publică, prestații de servicii, școli, dispensare, necesare deservirii populației din aceste mari ansambluri. Va trebui să se ac­centueze preocuparea pentru execuția coor­donată a acestora, astfel încît la darea în fo­losință a noilor locuințe să intre în funcțiune și dotările aferente. Se va lărgi gama tipuri­lor de apartamente, concomitent cu diferen­țiere’ purilor de blocuri de locuințe. Se vor îmbi -atăți suprafața utilă a apartamentelor și gradul de finisaj și de echipare, în care scop se prevede ca investiția pe mp de su­prafață locuibilă să crească cu circa 10 la sută. Construcția noilor locuințe va contribui la ridicarea nivelului urbanistic al orașelor și centrelor muncitorești și totodată la îmbu­nătățirea condițiilor de locuit.în domeniul culturii se vor construi noi așezăminte de artă, cinematografe, cluburi pe lîngă întreprinderi. în unele din principalele centre industriale se vor construi case de cul­tură cu săli de spectacole și întruniri. Se vor dezvolta televiziunea și radiodifuziunea în ve­derea sporirii volumului orelor de program și a acoperirii în bune condiții a teritoriului ță­rii. Va fi sporită capacitatea studiourilor de producție cinematografică. Prin dezvoltarea industriei poligrafice, căreia îi vor fi acordate investiții orientate în principal spre dotarea cu utilaj modern, se vor crea condiții de creș­tere a tirajelor cărților, ziarelor și revistelor și de îmbunătățire a prezentării grafice a acestora.în această perioadă investițiile pentru așe- zămintele culturale vor crește cu aproape 70 la sută, iar cheltuielile bugetare cu circa 23 la sută.în domeniul ocrotirii sănătății se va pune în continuare accentul pe intensificarea mă­surilor profilactice, antiepidemice, de igienă și protecția muncii. în acest scop peste 26 la sută din fondurile de investiții destinate ocrotirii sănătății se vor folosi pentru îmbu­nătățirea asistenței de urgență și ambulatorii. Se vor face în continuare eforturi pentru dezvoltarea și îmbunătățirea asistenței medi­cale spitalicești, în care scop se vor aloca circa 35 la sută din totalul investițiilor pen­tru ocrotirea sănătății. Se vor da în func­țiune circa 7 000 paturi în spitale moderne, de mare capacitate, și se va începe construirea unor unități însumînd circa 5 000 paturi care vor intra în funcțiune după 1970. Peste 33 la sută din volumul investițiilor destinate ocro­tirii sănătății se vor folosi pentru dotarea rețelei sanitare cu utilaje și aparatură medi­cală în vederea îmbunătățirii activității aces­teia. Paralel cu dezvoltarea bazei materiale, se vor lua măsuri pentru îmbunătățirea or­ganizării asistenței medicale în scopul de a o face mai operativă și mai eficientă. în dome­niul balneo-climatic se vor îmbunătăți con­dițiile de cazare și tratament în stațiuni cu eficiență terapeutică recunoscută, cărora li se vor asigura concomitent dotările edilitare și de deservire. Pentru dezvoltarea bazei mate­riale a culturii fizice și sportului se vor asi­gura investiții de aproape 2 ori mai mari decît realizările din perioada 1961—1965, în scopul îmbunătățirii condițiilor materiale pen­tru practicarea diferitelor ramuri sportive. O atenție deosebită se va acorda dezvoltării activității sportive de masă.

★

înfăptuirea prevederilor planului cincinal 
de dezvoltare a economiei naționale pe peri­
oada 1966—1970 va însemna un nou și impor­
tant pas înainte în creșterea puterii economice 
a țării și în perfecționarea relațiilor de pro­
ducție socialiste, în ridicarea bunăstării ma­
teriale și culturale a poporului român. Aceasta 
va constitui o nouă confirmare a superiorității 
orînduirii socialiste, o contribuție a țării noas­
tre la întărirea continuă a sistemului mondial 
socialist.

Prezentînd spre dezbatere proiectul de Di­
rective, Comitetul Central al Partidului Mun­
citoresc Român își exprimă convingerea că 
clasa muncitoare, țărănimea, intelectualita­
tea vor munci cu abnegație și devotament 
pentru îndeplinirea mărețelor obiective prevă­
zute în noul plan cincinal, punîndu-și întreaga 
energie și putere de creație în slujba înfloririi 
și prosperității României socialiste.
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PROIECT DE DIRECTIVE ALE CONGRESULUI AL IV-Iea
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

cu privire la valorificarea surselor energetice 
și electrificarea tării în perioada 1966-1975

Proiect adoptat de Plenara C.C. al P.M.R. 
din 31 mai — 2 iunie a.

După discutarea lui 
partid, în adunări ale 
și în presă, proiectul va
și aprobării Congresului al IV-lea al 
Partidului Muncitoresc Român

Prin realizarea Planului de electrificare pentru anii 1951—1960 și a Directivelor pla­nului șesenal de dezvoltare a economiei națio­nale în anii 1960—1965, baza energetică a economiei s-a dezvoltat în ritm susținut; ea a asigurat în perioada 1951—1965 combustibilul și energia electrică necesară pentru creșterea de peste 6 ori a producției industriale, precum și satisfacerea celorlalte nevoi ale economiei.
In anul 1965 consumul total de combustibil 

este de peste 3 ori mai mare, iar cel de ener­
gie electrică de aproape 9 ori mai mare ca 
în 1950.Aceste înfăptuiri, rod al politicii științifice marxist-leniniste a Partidului Muncitoresc Ro­mân, sînt parte integrantă a marilor realizări obținute de oamenii muncii sub conducerea partidului în opera de construire a socialis­mului- în . patria noastră/Pe seama rezultatelor obținute în lucrările de cercetare geologică desfășurate în această perioadă s-a dezvoltat continuu baza energe- ică, creîndu-se totodată premize favorabile entru extinderea ei în anii viitori.Ritmul mediu anual de creștere a produc­ției de energie electrică în ultimii 6 ani este de peste 17 la sută. în prezent se produce în 24 zile mai multă energie electrică decît în­treaga cantitate realizată în anul 1938.Puterea instalată în centralele electrice a crescut în perioada 1951—1965 de aproape 5 ori, ajungînd în 1965 la 3,5 milioane kW. S-au construit în acești ani centralele termo și hi­droelectrice de la Paroșeni, Doicești, Fîntînele, Borzești, Brazi, Bicaz, Sadu, cascada de hidro­centrale de pe rîul Bistrița ; au fost realizate primele etape de construcție ale marilor termocentrale Luduș și Craiova.S-au îmbunătățit continuu indicii tehnicO- economici și de folosire a capacităților de producție. La finele anului 1965 puterea in­stalată în centralele electrice nu atinge însă nivelul prevăzut ca urmare a întîrzierilor la livrarea unor agregate însumînd aproape 400 h

c.
în organizațiile de 

oamenilor muncii 
fi supus dezbaterii

MW; aceste întîrzieri se vor recupera în cursul anilor 1966—1967.A fost creat și dezvoltat sistemul electro- energetic național, care cuprinde acum aproa­pe 95 la sută din totalul puterii instalate în centralele electrice și o vastă rețea de linii electrice, totalizînd peste 95 000 km.O dată cu dezvoltarea rețelelor electrice de distribuție în orașe, raioane și regiuni, au fost electrificate peste 7 000 sate; la sfîrșitul anu­lui 1965 aproape 50 la sută din totalul sate­lor noastre vor fi electrificate.Pentru punerea în valoare a avantajelor economice pe care le prezintă producerea com­binată de energie electrică și termică, s-a ex­tins termoficarea industrială și urbană. Aproa­pe jumătate din totalul puterii instalate în centralele termoelectrice cu turbine de abur s-a realizat în centrale de termoficare.
înzestrarea cu energie electrică a industriei 

a crescut de la 2 300 kWh pe an și muncitor 
industrial în 1950 la aproape 8 300 kWh în 
1965.Extinderea bazei energetice și dezvoltarea electrificării au cerut, pentru asigurarea ne­cesităților de energie din resurse proprii, efor­turi mari de investiții din partea statului, care în anii 1951—1965 au reprezentat mai mult de 42 la sută din totalul investițiilor în industrie.în pas cu dezvoltarea bazei energetice și a electrificării au crescut cadre de muncitori, tehnicieni, ingineri, oameni de știință, au fost create și organizate institute de cercetări, studii și proiectări și întreprinderi specializate în lucrări de explorări, exploatare, construcții și montaje.Prin ridicarea continuă a nivelului tehnic în instalațiile producătoare și consumatoare de energie și prin eforturile muncitorilor, ingine­rilor și tehnicienilor din întreprinderi, consu­murile specifice energetice au scăzut, în ulti­mii 10 ani, cu mai mult de 36 la sută.în perioada 1951—1965 a fost creată și se dezvoltă industria constructoare de instalații energetice și industria electrotehnică.în același timp a fost începută valorificarea complexă a cursurilor de apă prin lucrări de amenajări hidroenergetice, irigații, alimentări cu apă a întreprinderilor industriale și a cen­trelor populate.

Realizările obținute în dezvoltarea bazei energetice creează premizele pentru asigurarea în condiții mai bune cu combustibili și energie electrică a tuturor necesităților economiei na­ționale.
II.

Planul de dezvoltare în următorii 10 ani a bazei energetice a economiei și a electrificării are următoarele sarcini principale :
1. Intensificarea eforturilor pentru desco­

perirea de noi rezerve de combustibili și 
creșterea eficienței economice a lucrărilor de 
cercetare geologică.

2. Creșterea producției de energie primară, 
ținînd seama de situația rezervelor geologice, 
pentru a se asigura în cît mai mare măsură

din resurse interne nevoile de energie ce­
rute de dezvoltarea în continuare a economiei 
naționale. Dezvoltarea într-un ritm mai ac­
centuat a extracției de cărbuni și a amena­
jărilor hidroenergetice,, pentru a continua 
politica de economisire a rezervelor de țiței 
și gaze în vederea folosirii pe o perioadă de 
timp cît mai îndelungată a acestora ca ma­
terie primă în industria chimică și pentru 
utilizări în scopuri tehnologice.

3. Extinderea valorificării resurselor hidro­
energetice ale Dunării, în colaborare cu țările 
riverane vecine, și a cursurilor interioare de 
apă, într-o proporție ridicată, prin amenajări 
care, o dată cu construcția de hidrocentrale, 
să asigure utilizarea apelor pentru irigații în 
agricultură, alimentări cu apă industrială și 
apă potabilă, piscicultură și alte folosințe.

4. începerea utilizării energiei nucleare 
pentru producerea de energie electrică și 
termică.

5. Extinderea electrificării, continuîndu-se 
politica de concentrare a puterii în centrale 
mari și folosindu-se pentru echiparea aces­
tora agregate de puteri mari unitare.

6. Continuarea și intensificarea acțiunii 
generale de economisire și raționalizare a 
tuturor consumurilor de combustibili, ener­
gie electrică și termică, prin creșterea ran­
damentelor, valorificarea resurselor secun­
dare energetice și scăderea consumurilor 
specifice.

7. Extinderea termoficării industriale și 
urbane, valorificîndu-se la maximum insta­
lațiile existente și cele noi ce se vor crea, prin 
amplasarea marilor consumatori industriali 
de energie termică și electrică în jurul cen­
tralelor de termoficare.

8. Asigurarea unui nivel tehnic ridicat în 
exploatarea instalațiilor energetice ; pregăti­
rea cadrelor de muncitori, tehnicieni și ingi­
neri cu înaltă calificare.

9. Dezvoltarea în continuare a industriei 
constructoare de mașini și a industriei elec­
trotehnice pentru satisfacerea într-o mai 

mare măsură și la un înalt nivel tehnic a 
necesităților de utilaje și agregate pentru 
producerea și utilizarea energiei.

III.în concordanță cu dezvoltarea economiei na­ționale, consumul total anual de energie va 
crește pînă în 1975 la 70—75 milioane tone 
combustibil convențional; producția de ener­
gie electrică la 55—60 miliarde kWh, iar dis­
tribuția de căldură prin termoficare la 40—45 
milioane Gigacalorii.Consumul global de energie va crește de la 2 100 kg combustibil convențional pe locuitor în 1965 la circa 2 745 kg în 1970 și circa 3 550 kg în 1975, iar producția de energie electrică va crește de la 925 kWh pe locuitor în 1965, la circa 1 700 kWh în 1970 și aproximativ 2 850 kWh în 1975.Contribuția diferitelor forme de energie pri­mară din resurse interne în acoperirea nece­sităților din anul 1975, în raport cu realizările din anul 1965, va fi următoarea :

Unitatea de măsură 1965 1975

Jiței milioane t. 12,55 13,5—14
Gaze asociate

petrolifere miliarde mc. 4 aprox. 4,5
Gaz metan miliarde mc. 13,7 19—20
Cărbuni milioane t. 12 35—40
Energie nucleară milioane t.ce. — aprox. 2
Energie hidro miliarde kWh 0,87 10

Aportul cărbunilor, energiei apelor și al energiei nucleare în acoperirea necesităților va reprezenta în 1975 aproape 28 la sută, față de aproximativ 11 la sută cărbuni și energie hidroelectrică în 1965.
Electrificarea se va dezvolta și în viitorii 10 ani într-un ritm susținut, mai ridicat decît al celorlalte ramuri ale economiei naționale.
în anii 1966—1975 se va instala în centralele 

electrice o putere de cca. 10 milioane kW, care 
reprezintă de aproape 3 ori puterea centrale­
lor electrice din țara noastră la sfîrșitul anu­
lui 1965.Pentru a se valorifica în condițiile tehnice și economice cele mai bune cantitățile mari de cărbuni care vor fi extrase din Oltenia și în Valea Jiului, se vor construi, în afară de termocentrala Craiova care va fi amplificată pînă în anul 1969 la o putere de 1 milion kW, încă două termocentrale pe bază de căr­buni.Se construiește și se va da în folosință pînă în 1970—1971 importantul nod hidro­energetic și de navigație Porțile de Fier, care se realizează în colaborare cu Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, avînd o pu­

tere instalată pe partea românească de peste 1 milion kW și o producție anuală mal mare de 5 miliarde kWh. Se lucrează, împreună cu Republica Populară Bulgaria, la elaborarea studiilor și proiectelor pentru o hidrocentrală pe Dunăre în zona Izlaz. Pe rîurile interioare se vor construi în următorii 10 ani, în afară de hidrocentrala „Gh. Gheorghiu-Dej“ — Ar­geș care va fi dată în funcțiune în 1966, un număr de centrale hidroelectrice cu o putere instalată totală de aproape 1,5 milioane kW, dintre care cele mai importante vor fi pe rîurile Lotru, Sebeș, Someș, Șiret, Olt, Criș. O putere de aproximativ 1, milion kW elec­trici se va realiza în centrale electronucleare.Restul puterii se va realiza prin construcția unei termocentrale noi pe bază de păcură și prin amplificarea termocentralelor existente.Din totalul puterii noi în centrale termo­electrice, aproximativ 25 la sută va fi în agregate de termoficare. Aceasta va permite realizarea unor economii de circa 2,5 milioane tone corr jtibil convențional în 1970 și circa 3 milioane tone în 1975.Se vor instala agregate mari, cu parametri ridicați și se vor lua măsuri pentru reducerea consumului specific de combustibil în centra­lele electrice cu 20—25 la sută.Sistemul electroenergetic național va fi ex­tins prin construirea de linii electrice de tran­sport și distribuție, realizîndu-se 2 800—3 000 km linii de 220—400 kV și aproximativ 25 000 km linii de 20 și 110 kV ; în același timp se vor dezvolta și moderniza rețelele regionale, raionale și orășenești de distribuție.Se vor electrifica în continuare cel puțin 1 000 sate anual, astfel ca electrificarea rurală să fie practic încheiată în 1972—1973. Se va intensifica folosirea energiei electrice în pro­ducția agricolă și zootehnică. Se va extinde electrificarea căilor ferate, a transporturilor în comun în orașe și se vor asigura cu ener­gie electrică și termică nevoile populației. Marea majoritate a construcțiilor noi de locuințe va fi asigurată cu încălzire din rețele termice publice. *
Realizarea importantelor obiective prevăzu­

te pentru extinderea bazei energetice și a 
electrificării țării în următorii 10 ani va 
asigura îmbunătățirea continuă a alimentării 
cu combustibil și energie electrică a tuturor 
ramurilor economice și satisfacerea într-o mă­
sură tot mai largă a necesităților de consum 
ale populației. Comitetul Central al Partidu­lui Muncitoresc Român este încredințat că muncitorii, tehnicienii și inginerii din dome­niul energeticii .și electrificării, oamenii de știință, colectivele din întreprinderile produ­cătoare de utilaj și echipament energetic, prin munca lor creatoare pentru realizarea acestor Directive, vor aduce o nouă și însemnată con­tribuție la dezvoltarea economiei naționale și creșterea bunăstării poporului.

Imaginile pe care le prezentăm au fost luate de pe șantierele a trei 
mari obiective ale planului șesenal.

1. In apropierea Craiovei siluetele zvelte ale Instalațiilor modernu­
lui combinat chimic anunță de pe acum Intrarea in producție a prime­
lor unități.

Zilele trecute, în cinstea Congresului partidului au și fost produse 
primele cantități de catalizatori (clișeul din stingă).

2. In 1966 — primul an al viitorului cincinal — hidrocentrala „Gheorghe 
Gheorghiu-Deț" de pe Argeș va incepe să producă primii kilowați. In- 
tr-un elan general constructorii și montorll de pe acest șantier grăbesc 
ritmurile de execuție inscrilndu-se în cerințele graficelor. Șl colectivul

stației de sortare a balastului brut participă la această entuziastă între­
cere realizînd lunar 73 000 de metri cubi agregate sortate pe lună, de­
pășind cu 3 000 de metri cubi angajamentele luate în cinstea Congre­
sului (clișeul de la mijloc).

3. La capătul sudic al țării, la Turnu Măgurele, șantierul Combina­

tului de Îngrășăminte chimice prezintă în aceste zile freamătul mun­
cii avîntate desfășurate în cinstea Congresului. Viitoarea producție a 
combinatului va spori și mai mult cantitatea de îngrășăminte livrate a- 
griculturii de industria noastră chimică (clișeul din dreapta).

Foto : NICU VASILE, MIHAI POPESCU și AGERPRES '
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Semnarea Programului de schimburi culturale 
și științifice intre R. P. Română și IndiaLa 4 iunie s-a semnat la Ministe­rul Afacerilor Externe Programul de schimburi culturale și științifice între R. P. Română și India pe anii 1965 și 1966.Programul' prevede organizarea reciprocă de vizite ale unor oameni de știință și cadre didactice din în­vățămîntul superior, pentru schimb de experiență, conferințe de specia­litate sau pentru a lucra în cealal­tă țară, acordarea reciprocă de bur­se de specializare, vizite ale unor oameni de cultură și artă, schimb de formații artistice, organizarea de expoziții, schimburi în domeniile fil­mului, radiodifuziunii, presei etc.Programul a fost semnat de către Pompiliu Macovei, adjunct al mi­nistrului afacerilor externe, și R. M. Hajarnavis, ministru de stat pentru afacerile culturale din Ministerul Educației al Republicii India.La ceremonia semnării au asistat dr. Jean Livescu, adjunct al minis­trului învățămîntului, Ion Moraru,
Primirea de către tovarășul Emil Bodnaraș 

a ministrului de stat pentru afacerile culturale indianVineri la amiază, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, Emil Bodnaraș, a primit pe R. M. Hajarnavis, minis­tru de stat pentru afacerile cultura­le din Ministerul Educației al Indiei, care ne-a vizitat țara cu prilejul semnării programului de schimburi
*Delegația culturală a Indiei con­dusă de R. M. Hajarnavis, a fost primită în ziua de 4 iunie a.c. de Constanța Crăciun, președintele Co­mitetului de Stat pentru Cultură și Artă, și de Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului.

★Vineri dimineața, delegația cultu­rală a Indiei condusă de R. M. Ha­jarnavis, ministru de stat pentru a-
Vizite unei delegații economice iraniene 

in R. P. Românăîntre 30 mai și 4 iunie ne-a vi­zitat țara o delegație economică ira­niană, condusă de dr. Ahmad Zia’I, prim adjunct al ministrului econo­miei din Iran, care a purtat discuții cu o delegație română, condusă de V. Răuță. adjunct al ministrului co­merțului exterior, privind posibilită­țile de lărgire a schimburilor co­merciale dintre R.P. Română și Iran.în urma discuțiilor purtate s-a parafat un Acord comercial și un Acord de plăți pe termen lung între R.P. Română și Iran.în timpul șederii sale în R.P. Ro­mână, delegația iraniană a vizitat mai multe obiective industriale și turistice din țară.în după-amiaza zilei de 3 iunie, dr. Ahmăd Zia’I a fost primit de către Mihail Petri, ministrul comer­țului exterior.Delegația iraniană a părăsit Ca­pitala în dimineața zilei de vineri.
Ședință la Timișoara a prezidiului Academiei R. P. R.TIMIȘOARA (Coresp. R. 1.) Vineri a avut loc la Timișoara ședința de lucru a prezidiului Academiei R.P.R., în ca­drul căreia s-a analizat probleme de interes științific general și unele as­pecte privind amplificarea activității de cercetare din Timișoara. La șe­dință au participat acad. Ilie Murgu- iescu, președintele Academiei R.P.R., acad. Iorgu Iordan și acad. Ștefan Na- dășan, vicepreședinți ai Academiei R.P.R., acad. D. Dumitrescu, secretar- prim al Academiei, membri ai prezi­
SPORT• Campionatele mondiale de lup­te libere care, s-au încheiat joi seara la Manchester au fost dominate de sportivii iranieni cîștigători a trei medalii de aur. După cum s-a mai anunțat la cat. mijlocie o frumoasă comportare a. avut, luptătorul ro­mân Francisc Bolla care s-a clasat pe locul doi intrînd în posesia me­daliei de argint. Iată lista noilor campioni mondiali în ordinea cate­goriilor : Y. Yoshida (Japonia) ; T. Furkuda (Japonia) ; M- Saffour (Iran) ; A. Mohaved (Iran) ; G. Sa- garadze (U.R.S.S.) ; M. Mehdizadeh (Iran) ; A. Ayik (Turcia) ; A- Ivaniit- zki (U.R.S.S.).
O După o zi de odihnă, vineri au fost reluate meciurile campionatului european masculin de baschet. Echipa R. P. Române a întîlnit formația R. D. Germane. Au cîștigat baschetbaliștii germani cu scorul de 59—55 (29—25).Alte rezultate : Spania—Franța go­li (49—23); Iugoslavia—R. F. Germană 115—56 (45—25); R. S. Cehoslovacă—R. P. Ungară 77—53 (48—26); R. P. Po­lonă—Suedia 93—41 (51—22); Italia— Izrael 68—47 (34—22); U.R.S.S.—Fin­landa 89—52 (38—20); R. P. Bulgaria— Grecia 59—65 (37—30).• Ieri a început cea de-a 8-a edi­ție a competiției de ciclism dotată cu cupa „F.R.C.". Prima etapă Bucu­rești—Giurgiu—București (100 km) a fost ciștigată la „demaraj “ de C. Du­mitrescu (Steaua) care a realizat timpul de 2h 25' 22". El a fost ur­mat de L. Zanoni (Dinamo) același timp, S. Ariton (Voința) — 2h 25’ 28" și G. Moiceanu (Dinamo) 2h 25’ 36". Astăzi pe șoseaua Olteniței etapa a Il-a; 30 km contracronometruluiindividual. Startul se va da la ora 16. 

vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, func­ționari superiori din M.A.E. și alte instituții centrale.A asistat, de asemenea, K. R. F. Khilnani, ambasadorul' Indiei la București, și membri ai Ambasadei.Au fost de față membrii celor două delegații.După semnare, P. Macovei și R. M. Hajarnavis au rostit scurte cu- vîntări.
★Cu prilejul semnării Programului de schimburi culturale și științifice româno-indian pe anii 1965 și 1966, P. Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe a oferit un dejun în cinstea delegației indiene.Cu același prilej, K. R. F. Khil­nani, ambasadorul Indiei la Bucu­rești, a oferit o recepție la sediul Ambasadei, iar R. M. Hajarnavis, ministru de stat pentru afacerile culturale din Ministerul Educației al Indiei, un dineu la restaurantul Athenee Palace. (Agerpres) 

culturale și științifice între R. P. Română și India.La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a luat parte Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe.A fost de față K. R. F. Khilnani, ambasadorul Indiei la București.
♦facerile culturale din Ministerul E- ducației, a depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor Patriei.La solemnitate au luat parte Pompiliu Macovei, adjunct al mi­nistrului afacerilor externe, func­ționari superiori din M.A.E precum și K. R. F. Khilnani, ambasadorul Indiei la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

înainte de plecare, oaspetele ira­nian a avut o convorbire cu redac­torul Agenției române de presă „A- gerpres" Mircea Bumbac, căruia i-a relatat printre altele :Nu am văzut decît o mică parte din industria dv., vizitînd Uzina de tractoare de la Brașov, dar aceasta ne-a dovedit progresele însemnate obținute de poporul român în do­meniul industrializării, marele efort făcut pentru a atinge un astfel de nivel de performanță.Acordul pe care l-am semnat este primul de acest fel între România și Iran. Apreciez că există toate posibilitățile pentru dezvoltarea in­tensă a relațiilor economice și co­merciale dintre țările noastre. Sper că în anii viitori cifra și volumul tranzacțiilor noastre comerciale să fie din ce în ce mai mare. Noi sîn- tem o țară în curs de dezvoltare șl avem nevoie de tot felul de produ­se și echipament industrial.
diului, academicieni și membri cores­pondenți din Timișoara ai Academiei R.P.R. în cuvîntul său, președintele A- cademiei R.P.R., acad. Ilie Murgulescu, a trecut în revistă progresul însemnat obținut și în Timișoara în domeniul științific și cultural.După ședința de analiză la care au luat cuvîntul numeroși participanți, oamenii de știință întruniți la Timi­șoara au vizitat unități de cercetare din cadrul bazei din localitate a Aca­demiei R.P.R.

• în ziua a doua a concursului internațional atletic de. la Atena au fost înregistrate o serie de rezultate valoroase. Astfel, campionul^ grec Papanicolau a obținut la săritura cu prăjina 4,92 m. Atletul român Bloțiu a cîștigat proba de 800 de m- plat cu timpul de l'52”2/10. Cu o zi înainte Bloțiu terminase victorios și în proba de 1 500 m. plat. Alți doi atleți români au obținut victorii; Andrei Barabaș a ocupat primul loc la 5 000 m. plat cu rezultatul de 14’29”8/10 iar A. Spiridon a cîș­tigat înălțimea cu 2,00 m.• Stadionul Dinamo din Capitală găzduiește duminică o interesantă întîlnire de fotbal — București-Pro- vincie — în care vor evolua foști internaționali ai echipei noastre re­prezentative.în lotul echipei Bucureștiului vor juca printre alții Voinescu, Costică Marinescu, Apolzan, Szoke, Căli- noiu, Tătaru, Nicușor, Iordache, Ene I, iar în lotul provinciei Andro- vici, Brînzei, Bindea, Vaczi, Bone, Farmati, Paraschiva etc. Jocul în­cepe la ora 17,30 și va avea două reprize a cîte 30 de minute.• Duminică la Tampere în Fin­landa încep campionatele mondiale de lupte clasice la care vor parti­cipa peste 300 de sportivi din 21 de țări. Echipa R- P. Române cuprinde pe lîngă luptători bine cunoscuți pe plan internațional ca Valeriu Bularca, Ion Cernea, Nicolae Mar- tinescu și Gheorghe Popovici și ti­neri talentați dornici de afirmare ca Gheorghe Stoiciu, Florian Cior- cilă și Simion Popescu.

INFORMAȚII
Plecarea delegației de activiști 

ai P.M.S.U.Ieri dimineața a părăsit capitala, îndreptîndu-se spre patrie, delega­ția de activiști ai Partidului Mun­citoresc Socialist Ungar, condusă de tov. Kozari Jozsef, șef ad-inte- rim al Secției pentru construcții și transporturi a C.C. al P.M.S.U., care la invitația C.C. al P.M.R. a făcut o vizită în țara noastră.La aeroport delegația a fost con­dusă de tovarășii Simion Constan­tin, șef de Secție la C.C. al P.M.R., Dumitru Lazăr, șef adjunct de Secție la C.C. al P.M.R., Ion Iose- fide, secretar al Comitetului orășe­nesc București al P.M.R., activiști de partid.A fost de față Jozsef Vince, am­basadorul R. P. Ungare la Bucu­rești, membri ai ambasadei.
★Grupul de specialiști al Comite­tului pentru locuințe, construcții și urbanism a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, a vizitat în continuare vineri cartierele de locuințe din Ca­pitală, cămine studențești și Muzeul Satului.La amiază, oaspeții au făcut o vizită la Comitetul de Stat al Planificării, unde au fost primiți de Emanoil Flo- rescu, prim-vicepreședinte al comite­tului.Comitețul de stat pentru construc­ții, arhitectură și sistematizare și Comitetul executiv al Sfatului popu­lar al Capitalei au oferit o recepție în cinstea oaspeților.
★Ieri s-au deschis la Fabrica de ma- șini-unelte și agregate din București lucrările unei sesiuni tehnico-științi- fice cu ternar ,,îmbunătățirea calității mașinilor-unelte fabricate în R.P.R." Sesiunea este organizată de M.I.C.M. în colaborare cu C.N.I.T. La lucrările sale participă un mare număr de spe­cialiști, ingineri și tehnicieni din ra­mura construcțiilor de mașini, cadre didactice din învățămîntul superior, reprezentanți ai unor institute de pro­iectări etc.
★Alături de cadrele tehnice și de con­ducere ale întreprinderilor de indus­trie locală, organele financiare ale sfaturilor populare regionale urmăresc printre alte atribuții ale activității lor și nivelul calitativ al produselor fabricate, modul în care ele ajung la beneficiar. Acest lucru a constituit o- biectul schimbului de experiență or­ganizat de Ministerul Finanțelor ale cărui lucrări au început ieri în stațiu­nea Herculane și la care participă șefii secțiunilor financiare și economiști de finanțare din toate regiunile țării, cadre tehnice ale unor secțiuni de in­dustrie locală precum și delegați ai Ministerului Finanțelor, Comitetului de stat pentru Planificare, Băncii de Stat etc.
★în sala Ministerului Economiei Fo­restiere din str. Bibliotecii nr. 6 va avea loc azi ședința plenară ordinară a Consiliului Asociației Generale a Vînătorilor și Pescarilor Sportivi din R.P.R.Ședința plenară va avea următoarea ordine de zi :1. Darea de seamă privind activita­tea A.G.V.P.S. pe 1964 în domeniul vînătoarei și pescuitului sportiv. Pla­nul de activitate al A.G.V.P.S. pe anul 1965.2. Raportul comisiei de cenzori.

CUM VA FI VREMEA?Pentru zilele de 6, 7 și 8 iunie se a- nunță următorul timp probabil : Vre­me călduroasă, mai ales în prima par­te a intervalului. Cerul va fi variabil. Va ploua local. Vînt potrivit predomi- nînd din sectorul vestic. Temperatura aerului ușor variabilă. Minimele vor fi cuprinse între 10 si 22 grade iar maximele între 21 și 31 de grade.
LOTO CENTRALLa tragerea Loto din 4 iunie 1965 au fost extrase din urnă următoa­rele numere :

43 78 6 36 13 24 66 2 12 64Premii suplimentare: 26 78 27Fond de premii: 529 027 lei.Tragerea următoare va avea loc vineri 11 iunie la Cărei.

• Cea de a cincea partidă dintre marii maeștri sovietici Efim Gheller și Boris Spasski, contind pentru semifinală campionatului mondial de șah s-a încheiat remiză la mu­tarea 32-â. Scorul a devenit 3-2 în favoarea lui Spasski.• La Torino s-a desfășurat cel de al treilea meci dintre echipele de fotbal Juventus Torino și Atleti­co Bilbao din cadrul semifinalei „Cupei orașelor tîrguri". Victoria a revenit fotbaliștilor italieni cu sco­rul de 3-1 (3-1), care s-au calificat pentru finala competiției.• Turul ciclist al Angliei a con­tinuat cu desfășurarea etapei a 5-a care a măsurat 191 km și s-a dispu­tat în jurul localității Aberistwity. A cîștigat spaniolul Santamarina cronometrat în 5h27’02”. El a sosit cu un avans de peste 8’ asupra fruntașilor clasamentului, reușind să intre în posesia tricoului galben. Santamarina are în clasamentul ge­neral un avans de 5’12” asupra celui de al doilea clasat, compatriotul său Canet. Pe locul trei se află sue­dezul Hamrin la 7’22”.• Campionatele mondiale da yah- ting au continuat la Neapole, cu desfășurarea „manșei" a patra a clasei de „5,50 m“. Manșa a fost cîș- tigată da echipajul italian care a realizat timpul de 2h06'31”. în cla­samentul general conduce echipa­jul S-U.A. cu 4 297 puncte urmat de cei al R. F. Germane — 3 848 puncte și cel al Norvegiei — 3 832 puncte. 1

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
A 10-a Conferință 

a Mesei Rotunde Est-Vest
Consiliul de Securitate continuă 

examinarea situației 
din Republica DominicanăNEW YORK 4 (Agerpres). — Joi după-amiază a fost convocat din nou Consiliul de Securitate, la ce­rerea delegației sovietice, pentru a examina situația din Republica Do­minicană în lumina ultimelor eveni­mente. Președintele Consiliului a făcut cunoscut un raport al secre­tarului general al O.N.U., U Thant, în care se arată că în Republica Dominicană încetarea focului are un aspect „precar" și că orice în- tîrziere a soluționării situației „nu poate decît să sporească tensiunea". Pe de altă parte, secretarul general al O.N.U. informează că a primit din partea guvernului constitutio­nalist dominican comunicări în le­gătură cu asasinatele și violarea drepturilor omului, comise împotri­va populației civile de către forțe­le generalului Imbert.Reprezentantul sovietic, N. Fedo­renko, a făcut o declarație, în care se arată că, prin intervenția ameri-

Lucrările Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare

A fost prezentat un proiect de rezoluție cu privire la 
convocarea unei conferințe mondiale pentru dezarmareNEW YORK 4 (Agerpres). — în ședința de joi a Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, 32 de țări din A- sia și Africa împreună cu Iugosla­via au prezentat un proiect de re­zoluție privind convocarea unei con­ferințe mondiale pentru dezarmare. Comisia O.N.U. pentru dezarmare, se arată în proiect, aprobă adoptarea de către cea de-a doua conferință a țărilor neangajate din octombrie anul trecut a propunerii privind convocarea conferinței mondiale pentru dezarmare, la care vor parti­cipa toate statele, și recomandă ca Adunarea Generală să examineze a-
Declarația Ministerului de Externe al R.D. VietnamHANOI 4 (Agerpres). — La 3 iu­nie, Ministerul Afacerilor Externe alR. D. Vietnam a dat publicității o declarație, în care protestează ener­gic împotriva măsurii luate de gu­vernul Noii Zeelande de a trimite trupe în Vietnamul de sud pentru a participa la războiul agresiv dus deS. U.A. în această regiune.„Acest act al guvernului Noii Zeelande, se spune în declarație, 

Succese ale forțelor 
patriotice sud-vietnamezeSAIGON 4 (Agerpres). — Forțele patriotice sud- vietnameze au repurtat importante succese în lup­tele împotriva trupelor guvernamentale și a unită­ților americane din provincia Gia Lai — relatează agenția vietnameză de informații V.N.A. în ultime­le zile, forțele de eliberare au scos din luptă apro­ximativ 350 de soldați și ofițeri sud-vietnamezi și 4 militari americani. Forțele patriotice au atacat comandamentul militar inamic, situat la 30 km vest de Pleiku, capitala provinciei, unde trupele guvernamentale au pierdut peste 150 de oameni. A doua zi, un convoi militar, însoțit de trupe guver­namentale și amerioane, a căzut într-o ambuscadă a forțelor de eliberare.La 3 iunie, un alt batalion al trupelor guverna­mentale, care efectua o „operațiune de curățire a drumului", a căzut într-o ambuscadă a forțelor patriotice, încercînd apoi, să se retragă și lăsînd în urma sa peste 50 de morți și răniți. Citînd agen­ția americană Associated Press, V.N.A. relatează că „comandanții americani ai batalionului au fost salvați cu ajutorul elicopterelor, în timp ce ofi­țerii și soldații sud-vietnamezi au fost lăsați în ambuscadă".

★Pe hartă, locurile unde s-au desfășurat ultimele bă­tălii in Vietnamul de sud, a căror importanță este astfel reliefată de comentatorul agenției France Presse:„Duminică, la Quang Ngai, cel puțin două bata­lioane guvernamentale au fost distruse. Și, joi un alt batalion se afla într-o situație disperată pe o șosea de pe podișurile înalte din centrul Viet­namului. Situația e de asemenea gravitate, îneît generalul William de Puy, șeful celui de al II-lea birou american, s-a deplasat imediat la fața locului.Se pare că în desfășurarea faimoasei «ofensive a musonului», luptătorii Frontului național de elibe­rare urmăresc înainte de toate să decimeze în nu­măr cît se poate de mare soldații guvernamentali mai de grabă decît să ocupe teren.Infrîngerile suferite de cîtva timp încoace de trupele sud-vietnameze se pare că au dat lovituri serioase optimismului afișat de către ofițerii a- mericani față de rezultatele obținute în vederea făuririi unei armate sud-vietnameze în adevăratul înțeles al cuvîntului. De altfel, președintele Lyndon Johnson a arătat — a doua zi după bătălia de la Quang Ngai — că «situația militară din Vietnam e serioasă».Pentru moment, Vietcongul are, pe cît pare, in­tenția să-și continue operațiile-fulger cu scopul de a măcina forțele sud-vietnameze. în vederea atin­gerii acestui obiectiv, ele operează cu o iscusință extraordinară, masind în cel mai mare secret trei sau patru batalioane și căzind ca trăsnetul asupra terenului reperat, după care se retrag în munți
★La o recentă manifestație care a avut loc la Londra împotriva intervenției S.U.A. în Vietnam, s-au ala turat și mai mulți tineri militari ai forțelor armate britanice. Unul din ei, Barry Easter (în fotografic purtind o placardă), a fost arestat de către poliția militară în Trafalgar Square. Reținerea Iui a stîrni nemulțumirea celorlalți participanți la demonstra ție. Au avut loc ciocniri între manifestanți, pe di o parte, și poliția militară și cea civilă, pe de altă parte.

cană, se încalcă principii importan­te din Carta O.N.U. și normele ge­neral recunoscute ale dreptului in­ternațional. Hotărîrea O.S.A. pri­vind crearea forțelor armate inter- americane încalcă articolul 2 din Cartă, care arată că folosirea forței sau a amenințării cu forța „atît împotriva integrității teritoriale și independenței politice a oricărui stat, cît și într-un alt mod este in­compatibilă cu scopurile O.N.U.". El s-a pronunțat în favoarea cererii formulate în telegramele primite din partea guvernului Caamano de a se trimite în Republica Dominica- că o delegație a Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului.Delegatul american Charles Yost s-a pronunțat împotriva cererilor privind cercetarea execuțiilor în masă, care au loc în Republica Do­minicană, și a reafirmat poziția S.U.A.

ceastă propunere la cea de-a 20-a sesiune a sa. Potrivit propunerii, conferința ar urma să aibă loc în termen de maximum doi ani. Pro­iectul prevede să fie invitate și sta­tele care nu sînt membre ale O.N.U.în ședința de joi după-amiază a comisiei, 23 de state, printre care opt țări membre ale Comitetului celor 18 de la Geneva, au prezentat un proiect de rezoluție, care invită să fie reluate fără întîrziere lucrările conferinței celor 18 de la Geneva pentru dezarmare și să se prezinte un raport la viitoarea sesiune a A- dunării Generale, care va avea loc în toamnă.
constituie o încălcare flagrantă a a- cordurilor de la Geneva din 1954 și a dreptului internațional, o violare grosolană a suveranității și indepen­denței Vietnamului, și contravine intereselor poporului Noii Zeelande".Declarația reafirmă hotărîrea ne­clintită a poporului vietnamez de a zdrobi agresiunea S.U.A. pentru a-și apăra suveranitatea și independența națională.

BELGRAD 4 (Agerpres). — La 4 iu­nie s-a deschis la Belgrad cea de-a 10-a Conferință a Mesei Rotunde Est-Vest. Conferința urmează să discute probleme legate de securita­tea europeană și dezarmare, situația actuală a O.N.U. și relațiile econo­mice Est-Vest.La conferință participă reprezen­tanți din 19 țări europene și din Canada. Din R.P. Română, la lucră­rile Conferinței participă acad. Mi­ron Nicol'escu, secretar general alEvoluția navei cosmice „Gemini-4“CAPE KENNEDY 4 (Agerpres).— Nava cosmică „GEMINI-4", pe bor­dul căreia se află cosmonauții ame­ricani James McDivitt și Edward White, care a fost lansată joi de la Cape Kennedy pentru un zbor orbi­tal de patru zile, a înconjurat Pă- mîntul de nouă ori pînă vineri la ora 7,00 G.M.T.Principala realizare a primei zile de zbor a celor doi cosmonauți o constituie ieșirea din cabină a lui White, în cursul celei de a treia ro­tații a navei cosmice. Cosmonautul a evoluat în spațiu timp de aproxi­mativ 20 de minute, după care s-a înapoiat în cabină. în cadrul unei conferințe de presă ținute la Hous­ton (Texas) conducătorul operației „Gemini", Cris Kraft, a declarat că White a întîmpinat unele dificul­tăți cînd a încercat să închidă hu­bloul (fereastra) cabinei din cauză că nu s-a putut debarasa, după cumÎN CÎTE VA RÎNDURI
• Potrivit ziarului birmanez „The Guardian", o suprafață de peste 7.000.000 

acri de pămint cultivabil, care a aparținut moșierilor din această țară, a fost dată 
în stăpînire foștilor arendași, care-1 muncesc, lichidindu-se, astfel, în mod practic, 
dominația feudalilor. In prezent, guvernul acordă ajutoare masive țăranilor. Nu­
mai anul trecut le-au fost acordate împrumuturi de peste 700 000 000 kyați. (Ag.).
• La Comitetul Central al F.C. Bul­

gar a avut Ioc o întilnire între Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului de Mi­
niștri al R. P. Bulgaria, și membri ai 
Biroului Politic al C.C. al P.C. Bul­
gar cu delegația P.C.U.S., condusă de 
M. A. Suslov, membru în Prezidiul 
C.C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al 
P.C.U.S. în timpul convorbirii a avut 
loc un schimb de păreri în problemele 
care prezintă interes reciproc pentru 
cele două partide si tari. La 4 iunie 
delegația P.C.U.S., condusă de Mi­
hail Suslov, a părăsit Sofia, plecînd 
la Moscova. (Ag.).• La 4 iunie a sosit la Moscova o delegație guvernamentală a R. D. Vietnam, condusă de Le Thanh Nghi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Vietnam, mem­

Comisiei naționale a R. P. Române pentru UNESCO și Gheorghe Dolgu, redactor șef adjunct al revistei „Viața Economică".Participanții au fost salutați de Kocea Popovici, deputat în Skupști- na Federală, membru în Comitetul Executiv al Comitetului Federal al Uniunii socialiste a poporului mun­
citor din Iugoslavia. în continuarea lucrărilor au luat cuvîntul senatorul belgian Henri Rolin și scriitorul so­vietic Ilya Ehrenburg.
se prevăzuse, de materialul folosit în timpul evoluției sale.Subliniindu-se satisfacția pentru evoluția în spațiul cosmic a lui White, al doilea cosmonaut din lume care reușește acest lucru după so­vieticul Leonov, savanții N.A.S.A. — arată agenția France Presse — nu și-au ascuns, însă, decepția pentru faptul, că tentativa de „întîlnire spa­țială" între „GEMINI-4" și treapta a doua a rachetei purtătoare a tre­buit să fie anulată din cauza sț>n- sumului excesiv de carburanți în executarea primelor manevre de apropiere efectuate de comandan­tul de bord McDivitt.în ce privește tehnica folosită de White pentru a se conduce și a se propulsa în spațiu, aceasta a fost posibil datorită unui pistol direc­țional, avînd forma unui ghidon de bicicletă, pe care cosmonautul îl ți­nea în mîini la înălțimea stomacu­lui, centrul de gravitate al corpului său.

bru al Biroului Politic al C. C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam. (Ag.).
• La 4 iunie, Alexei Kosîghin, pre­

ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., l-a primit pe Sanjiva Reddy, 
ministrul oțelului și minelor al Indiei, 
cu care a avut o convorbire. (Ag.).• La Pekin a sosit o delegație alge­riană condusă de Mohamed Yazid, președintele Comitetului pentru pro­blemele externe ale Adunării naționa­le algeriene. (Ag.).

• După vizita oficială făcută în Pa­
kistan, Ciu En-lai, premierul Consi­
liului de Stat al R. P. Chineze, a sosit 
intr-o vizită de prietenie la Dar Es 
Salaam, capitala Tanzaniei. Pe aero­
port, Ciu En-lai și persoanele care-1 
însoțesc au fost salutați de Julius K. 
Nyerere, președintele Tanzaniei șl de 
membri ai guvernului. In drum spre 
Tanzania, premierul Ciu En-lai s-a 
oprit la Bagdad, Cairo și Khartum, 
unde a avut scurte convorbiri cu 
Abdul Salam Mohammed Aref, preșe­
dintele Irakului, Aii Sabrl, prim-mi- 
nistru al Consiliului Executiv al 
R.A.U. și El Khatim el Khalifa, pri­
mul ministru al Sudanului. (Ag).
• La O.N.U. s-a anunțat că secretarul 

general, U Thant, va participa la Confe­
rința afro-asiatică ce va avea loc luna 
aceasta la Alger.

• Potrivit datelor furnizate de Mi­
nisterul Finanțelor al Franței, rezer­
vele de aur și valută străină ale țării 
erau la 31 mal de 26 369 000 000 franci, 
înregistrînd o scădere de 128 000 000 
franci față de luna precedentă. (Ag.).• Ministrul de finanțe al Canadei, Walter Gordon, a anunțat că rezerve­le de aur și de dolari ale Canadei au scăzut în luna mai cu 67,8 milioane dolari, ajungînd la un total de 2 498 700 000 dolari. (Ag).

• începînd de vineri dimineața ae­
roportul din Londra este paralizat de 
o grevă a personalului de deservire a 
aeroportului, declarată pe timp de 48 
de ore, în semn de protest împotriva 
refuzului conducerii aeroportului de a 
mări salariile acestei categorii de 
muncitori. Ca urmare a grevei, com­
pania aeriană britanică ,,B.E.A." a 
anunțat că aproximativ 140 de avioa­
ne ale companiei și-au suspendat 
cursele spre Europa. (Ag).
• La 4 iunie, o navă de război ameri­

cană a pătruns tn apele teritoriale ale' 
R.P. Chineze, la est de gura fluviului , 
Mi Nțzian, în provincia Fuțzien. In aceeași 
zi, o altă navă de război americană a 
pătruns în apele teritoriale chineze, la 
est de localitatea Țunwu, din provincia 
Fuțzien. (Ag.)

• Ministrul de externe al Italiei, Amin- 
tore Fanfani, care se află la Paris, unde 
a participat la sesiunea Adunării Parla­
mentare a Uniunii Europei Occidentale 
(U.E.O.), a avut o întrevedere cu preșe­
dintele de Gaulle, cu care a discutat o 
serie de probleme internaționale, în spe­
cial privind Europa occidentală. în a- 
ceeași zi, ministrul italian a avut o între­
vedere cu ministrul de externe francez 
Couve de Murville. (Ag.)

A
întrevedere 

Johnson-ErhardWASHINGTON 4 (Agerpres). — Cancelarul vest-german, LudWW Erhard, care se află într-o viz'im oficială în S.U.A. a avut vineri o întrevedere cu președintele Lyndon Johnson. După cum relatează agen­ția United Press International, o declarație oficială cu privire la con­vorbirile dintre cei doi urmează să fie dată publicității ulterior.In cursul aceleiași zile, Erhard a întîlnit pe Robert McNamara, mi­nistrul american al apărării, cu care a discutat în mod amănunțit pro­iectul de creare a unui comitet in­teraliat al strategiei nucleare a N.A.T.O., proiect care, după cum se știe, a fost propus luni la Paris de McNamara miniștrilor apărării din țările N.A.T.O. După întîlnirea cu McNamara, cancelarul Erhard a avut o întrevedere cu secretarul de stat, Dean Rusk, cu care a trecut în revistă situația internațională.
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